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Charles Bell
Charles Ball, der Negersclave.
Leben und Abenteuer eines Negers, wäh-
rend seines vierzigjährigen Aufenthalts in
verschiedenen Staaten Amerikas. Erzählt von
ihm selbst. 2 Bände in 1 Band gebunden.
Berlin Julius Springer 1854. 17,5 x 11,5 cm.
[6], 236; [5], 196 S. (Allgemeine Deutsche
Volks-Bibliothek, Jg. 7, Band 3 und 4). Etwas
späterer Halblederband mit Rückenvergol-
dung. Rücken etwas berieben. Sonst gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe von: Charles Bell: A narrative of
the life and adventures of Charles Ball, a black man,
who lived forty years in Maryland, South Carolina and
Georgia, as a slave. Pittsburgh, J. T. Shryock 1854. Sabin
2935.

240,00 € (Nr. 9929)

Asher Benjamin
The Practical House Carpenter:
Being a complete development of the grecian
orders of architecture, [...]. Fourth Edition.
Mit 64 großen Kupfertafeln. Boston und New
York The Proprietors and J. P. Peaslee 1835.
28 x 23 cm. 119 S. Lederband der Zeit mit
Rückenschild. Der Einband stark bestoßen
und beschabt. Die Tafeln an den Rändern
gebräunt. Ordentliches Exemplar.
Die Kupfertafeln mit detailgenauen Konstruktionszeich-
nungen.

390,00 € (Nr. 8599)

(die ital. Übersetzung durch Voltiggi, die anderen
Übersetzer sind nicht genannt). Die naiv gezeichneten
Fabelfiguren (Menschen und Tiere) in volkstümlichen
Trachten und Requisiten in alpinen Landschaftskulissen
passen die Fabelszenen alpenländischer Kultur an
(Bodemann). In hinreißend schönen Handeinbänden.
Goed. VII, 596, 87. Bodemann, Katalog illustrierter
Fabelausgaben 1461-1990, Nr. 233.1 (anderer Verlag).
Rümann, Die illustrierten deutschen Bücher des 19. Jh.,
Nr. 37 (auch anderer Verlag).

1800,00 € (Nr. 9947)

Johann Wilhelm von Archenholz
Die Engländer in Indien.
Nach Orme. 3 Bände. Mit 1 mehrfach
gefalteten Karte von Indostan (Indien). Wien
Johann Thomas Edlen von Trattner 1786-1788.
17 x 10,5 cm. Zus. 1.800 S. Pappbände der
Zeit. Etwas bestoßen und berieben. Sonst sehr
gut erhalten.
»Nach Orme« bezieht sich auf Robert Orme (1728-1801),
den Geschichtsschreiber der Ostindischen Kompagnie, der
das grundlegende Werk: »A history of the military
transactions of the British nation in Indostan«. London
1763 schrieb. Neben anderen Quellen zieht Archenholz
dieses Werk »zu Rathe«. Johann Wilhelm von Archenholz
(1741-1812) hatte für seine Zeit ein sehr modernes
Verständnis von seiner publizistischen Tätigkeit. Er
war bemüht, seinen Lesern sachliche, unparteiische
Informationen zu liefern und ihnen keine Meinung zu
verkaufen. Sein Hauptinteresse galt der aktuellen Politik
in den Ländern Europas sowie deren Vorgeschichte.
(Wikipedia). Mit einer großen Indienkarte.
Goedeke VI 280, 4, 3.

420,00 € (Nr. 9186)

[Johann Christoph] Adelung und [Chrétien
Frédéric] Schwan
The New and Complete Dictionary of
the German and English Languages
composed chiefly after the German Dictionari-
es. [...] elaborated by John Ebers. 3 Bände.
Leipzig Breitkopf & Härtel 1796-1799. 23 x
14,5 cm. Halblederbände der Zeit mit roten
Rückenschildern und Vergoldung. Beschabt
und bestoßen. Gut erhalten. Innen sehr
sauber.
»Bey Bearbeitung dieses Deutsch-Englischen Wörter-
buchs aber, bin ich so viel als möglich darauf bedacht,
die gebräuchlichsten und anwendbarsten Redensarten
beyzufügen [...] und es in aller Art, sowohl für den Deut-
schen als Engländer, b rauchbar zu machen.« (Vorwort).

180,00 € (Nr. 1338)

Äsop
Die Fabeln des Äsop
in deutscher, lateinischer, französischer und
italienischer Sprache. [Übersetzer Giuseppi
Voltiggi u. a.]. Dritte Auflage. 2 Bände. Mit 2
Titelkupfern, 2 gest. Titelblättern und 90 Kup-
ferstichen [nach Zeichnungen von Sigmund
Ferdinand Ritter von Perger, gest. von Martin
Pöltzel u. a.]. Wien Heinrich Friedrich Müller
(1827). 20,5 x 13,5 cm. 16, 180 und 180 S.
Handgebundene neuere grüne Maroquinein-
bände mit Rückenvergoldung und drei Rü-
ckenschildern in Schwarz, Dunkelrot und Rot
(die Original-Broschuren miteingebunden) im
Stil der Zeit. Von bester Erhaltung.
Die Erstausgabe erschien 1818 bei Joseph Frister eben-
falls in Wien. Die 90 Fabeln des Aesop mit Moralsatz sind
in jeweils vier Sprachen nacheinander gedruckt
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Georg Friedrich Daumer
Andeutung eines Systems speculativer
Philosophie.
Nürnberg Friedrich Campe 1831. 21 x 13 cm.
10, 116, [2] S. Pappband der Zeit. Beschabt
und bestoßen, der Rücken stärker. Die letzten
vier Seiten wasserrandig. Sonst innen sauber.
Erste Ausgabe. Sehr selten! Daumer (1800-1875) war ein
scharfer Kritiker des protestantischen Christen- tums,
insbesondere des Pietismus. Seine frühen Werke basieren
auf den Einflüssen von Georg Wilhelm Friedrich Hegel,
Friedrich Wilhelm Joseph Schelling, Franz von Baader und
Jakob Böhme und weisen romantisch- theosophischen
Charakter auf.
Ziegenfuß I, 220.

290,00 € (Nr. 0124)

Flavius Josephus
The Whole Genuine Works of Flavius
Josephus.
Translated from the original greek, according
to Havercamp’s accurate edition. [...] Together
with large notes, proper observations, and an
index. To which are added, three dissertations
[...] with a complete table of the jewish coins,
weights, and measures by William Whiston. 4
Bände. Mit 1 Titelporträt, 4 gefalteten Karten
und gefalt. Plan. Glasgow Khull, Blackie , &
Co; and by Archibald Fullarton & Co. Edin-
burgh [1815-1818]. 21,5 x 14 cm. Lederbände
der Zeit mit Rückenvergoldung. Einbände
beschabt. Papier gebräunt. Die Karten stärker
stockfleckig, bzw. gebräunt. Gutes Exemplar.

160,00 € (Nr. 9276)

Anerkennung erhielt er für seine Übersetzung (in
fünffüßigen Jamben) von John Milton‘s »Paradise Lost«.
Er versuchte möglichst wortgetreu und einfach zu
übersetzen. Reinheit und Schönheit der Sprache blieben
gewahrt. Undeutsche Wendungen wurden vermieden, so
daß er hier wesentlich über seine Vorgänger (z. B. F. W.
Zachariae) hinausführte.« (NDB 2, 741 ff). Mit einem
Anhang: Auszüge aus Briefen über einige Gemälde von
Veronese, Tizian, Reni und Raphael.
Goedeke V, 442, 20, 3.

250,00 € (Nr. 9289)

Friedrich Gottlieb Busse
Erster Unterricht in der Algebraischen
Auflösung
arithmetischer und geometrischer Aufgaben.
Ein Lehrbuch des Dessauischen Erziehungsin-
stitutes. Erster und zweiter Teil in 1 Band. Mit
2 gefalteten Kupfertafeln. Dessau im Verlage
der Instituts-Buchhandlung und zu Leipzig in
Commission bei Crusius. 1781-1782. 17,5 x
11,5 cm. 16, 346, [3] S.; [16], 28, 276, [2] S.
Pappband der Zeit. Berieben und bestoßen.
Rücken mit größeren Bezugsfehlstellen.
Einige Seiten und eine Kupfertafel stärker
gebräunt. Ordentliches Exemplar.
Erste Ausgabe. Friedrich Gottlieb v. B., Mathematiker
(1756-1835) war der Sohn des Superintendenten Thomas
Christian B. und widmete sich anfänglich der Theologie.
Allein nach glänzend absolvirtem Studium dieser
Wissenschaft (Juli 1778) wandte er sich dem
Erziehungsfache und insbesondere der Mathematik und
Physik zu, welche er schon als Knabe auf der
Klosterschule zu Magdeburg mit Vorliebe erlernt hatte.
Bereits 1779 war B. Professor und Directionsmitglied bei
dem Philanthropin in Dessau; 1785 übernahm
er daneben die Erziehung des jungen Erbprinzen
Friedrich von Anhalt-Dessau (1769-1814) und 1793 trat
er vollständig zum Hofdienste über, wo er beim
Wasserbau, bei der Direction des Feuerlöschwesens, bei
der Organisation einer Wittwencasse sich sehr verdient
machte. (ADB). Selten!

320,00 € (Nr. 8425)

Jean-Jacques Bourassé
Esquisses Entomologiques
ou Histoire Naturelle des Insectes les plus
remarables. 4. édition. Mit 16 Stahlstichen.
Tours Mame et Cie 1853. 19 x 11,5 cm. 4 Blatt,
236 S. (Bibliothèque de la Jeunesse Chréti-
enne). Original-Pappband mit Vergoldung und
Prägung auf dem Rücken und beiden Deckeln
sowie einem intarsierten farbigen Deckelbild.
Rücken beschabt und bestoßen. Gutes
Exemplar.
Mit hübschem farbigen Deckelbild zwei Naturfreunde
darstellend, die mit ihrer Botanisiertrommel unterwegs
sind. Die Tafeln zeigen Käfer und Schmetterlinge.

190,00 € (Nr. 8242)

Samuel Gottlieb Bürde
Erzählung von einer gesellschaftlichen
Reise
durch einen Theil der Schweiz und des obern
Italiens nebst Auszügen aus Briefen über
einige Gemälde. Breslau Gottlieb Löwe 1785.
18 x 11,5 cm. 334 S. Pappband der Zeit mit
rotem Rückenschild. Etwas berieben und
bestoßen. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. »Bürdes poetische Talente wurden durch
seinen Lehrer Johann Caspar Arletius, den Rektor des
Breslauer Gymnasiums Elisabethan, geweckt. Nach dem
Rechtsstudium in Halle und kurzer Lehrtätigkeit in
Breslau wurde er 1778 Sekretär des späteren preu-
ßischen Staatsministers Graf H. Ch. K. von Haugwitz, mit
dem er dann in Freundschaft verbunden Reisen nach
Italien und der Schweiz unternahm. Ungeteilte
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Gnomen und Riesen
Verzauberte Welt, Bunte Gestalten - Wie’s Kin-
dern gefällt. Eine Auswahl der schönsten Mär-
chen und Sagen für die Jugend bearbeitet von
Luise Pichler. Mit 7 Bildern in Farbendruck
nach Aquarellen von J. E. Dolleschal, Fedor
Flinzer, G. Franz und C. Offterdinger. Zweite
Auflage. Stuttgart Wilhelm Nitzschke [1882].
36 x 27 cm. 32 S. Original-Halbleinenband mit
farbigem Deckelbild. Kanten beschabt.
Hinterer Deckel etwas fleckig. Titelblatt und
einige Seiten an den Rändern etwas fleckig.
Insgesamt aber ordentliches Exemplar.
Enthält 12 Märchen und Sagen, zur Hälfte nach den
Brüdern Grimm.
Wegehaupt II, 2623 (Pichler, 4. Aufl.).

280,00 € (Nr. 1301)

[Oliver Goldsmith]
Der Landprediger von Wakefield.
Eine Geschichte die er selbst geschrieben
haben soll. Zum dritten Mahl verdeutscht.
Leipzig in der Juniusischen Buchhandlung
1802. 18 x 11 cm. [12], 415 S. Dunkelgrüner
Maroquineinband der Zeit mit Deckelfileten,
reicher Rückenvergoldung und Goldschnitt.
Schönes und sauberes Exemplar.
Neue Übersetzung des 1766 in England erschienenen
und erstmals 1767 von J. G. Gellius ins Deutsche
übersetzten einzigen Romans von Goldsmith.
Goed. IV/1, 587

350,00 € (Nr. 1337)

Buchblock im Einband gelockert. Sonst schön
erhalten und sauber.
Enthält: 1. Hafis. 2. Poetische Zugaben aus dem
Türkischen, Arabischen, Hebräischen, Indischen,
Esthnischen, Neugriechischen etc. 3. Der neue Himmel.
4. Anmerkungen zu den Texten.

65,00 € (Nr. 1343)

[August v. Hennings]
Doctor Martin Luther!
Deutsche gesunde Vernunft, von einem
Freunde der Fürsten und des Volks; und einem
Feinde der Betrüger der Einen und Verräther
des Andern. (Altona) 1792. 16,5 x 11 cm. 120
S. Pappband der Zeit. Bestoßen und stärker
berieben, Rückenschild mit größeren Fehlstel-
len. Ordentliches Exemplar.
Erste Ausgabe. Selten! Politische Flugschrift des Diplo-
maten und politischen Publizisten August von Hennings
(1746-1826). »H‘s philosophische und politische An-
schauungen sind von der französischen und deutschen
Aufklärung bestimmt (Voltaire, Lessing). Er war im Kreise
der Aufklärer und des liberalen Bürgertums in Eu- tin,
Meldorf und Plön sowie in Hamburg und Altona (Rei-
marus, Sieveking) einer der entschiedensten Verfechter
radikal-liberaler Reformbestrebungen, die er in seinen
Schriften nachhaltig zum Ausdruck brachte und die ihm
die Gegnerschaft des aristokratisch-konservativen
Emkendorfer Kreises (M. Claudius) und der konserva-
tiven Geistlichkeit eintrugen« (U. Herrmann). Hennings
gilt heute als einer der hervorragenden Repräsentanten
aufklärerischen Denkens und bürgerlich-demokratischer
Emanzipationsbestrebungen am Ende des 18. Jahrhun-
derts. Die vorliegende Schrift setzt sich für die in der
Französischen Revolution erkämpften Freiheitsrechte ein,
kritisiert aber auch die Ausschreitungen. Als Druckort
gibt Hennings an: »Nicht in Berlin, auch Leider! nicht in
Braunschweig, eher noch in Wien!« - Angebunden: Ders.
Ein Wort der Mässigung an Europa. 1792. »Dienst des
Vaterlandes ist Gottesdienst.« (gedrucktes Motto auf
dem Titelblatt). Seltene Flugschrift. - Vorgebunden: 1.
Luther, Martin. Lehre, Raethe und Warnungen für unsere
Zeiten. Gesammelt und herausgegeben von Johann Otto
Thieß. Hamburg und Kiel, Carl Ernst Bohn 1792. 6 Bl.,
275 (1) S. 2. Lutherische Blumenlese oder Auswahl der
[...] Urtheile dieses Mannes [...]. Ein Vademecum.
Tübingen, J. F. Heerbrandt 1792. 16, 168 S., 4 Blatt.
Weller I,152. Schlesw. Holst. biogr. Lex. IV 88 f. Hild, J.
August Hennings, S. 179 (Flugschrift).

320,00 € (Nr. 8424)

[Philibert Comte de] Gramont
Memoirs of Count Grammont [sic],
by Count A. Hamilton. Translated from the
French, with Notes and Illustrations. Mit
91 Stahlstich-Porträts. London W. H. Reid
1828. 24 x 15,5 cm. 7, 285 und [4], 331 S.
Dunkelgrüne Maroquinbände der Zeit mit
Deckelfileten und reicher Rückenvergoldung
sowie Goldschnitt. Etwas bestoßen. Die Kan-
ten beschabt. Die Stahlstiche mit Abklatsch.
Sonst gut erhalten.
»The Quarto-Edition«. Breitrandiger Druck auf gutem
Papier. Philibert Comte de Gramont (1621-1707), seit
1679 auch Comte de Toulongeon, war ein französischer
Offizier, Hof- und Edelmann am Hof Ludwigs XIV. Er
wurde vor allem durch seine Liebesabenteuer bekannt.
Seine Memoiren, erstmals erschienen 1713, bearbeitet
und herausgegeben von seinem Schwager Anthony
Hamilton unter dem Titel ›Mémoires du chevalier
de Gramont‹. Sie vermitteln ein wertvolles Bild vom
Hofleben im Frankreich des 17. Jahrhunderts.

120,00 € (Nr. 1342)

Hafis
Eine Sammlung persischer Gedichte.
Nebst poetischen Zugaben aus verschiedenen
Völkern und Ländern. [Herausgegeben und
übersetzt] von G. Fr. Daumer. Zweite Ausgabe.
Hamburg Hoffmann und Campe 1856. 17,5 x
11,5 cm. 23, 352 S. Original-Leinen mit
reicher Deckel- und Rückenvergoldung
sowie Rundumgoldschnitt. Etwas berieben.
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[Joseph Holt Ingraham]
Der Pirat im Golf von Barritaria
oder Nordamerika’s Seeräuber. Aus dem
Englischen übersetzt von L[udwig] von
Alvensleben. Erster Theil (von 2). Leipzig Chri-
stian Ernst Kollmann 1840. 16,5 x 10,5 cm.
Titel, 353 S. Zerschlissener Halblederband der
Zeit. Beschabt und bestoßen. Schiefgelesen.
Stockfleckig und gebräunt. Anfangs auch fin-
gerfleckig. Immer noch ordentliches Exemplar.
Erste deutsche Ausgabe von »Lafitte. The Pirate Of
The Gulf«, erschienen 1837. Sehr selten! In keiner
deutschen Bibliothek nachweisbar.
Goed. X, 423

220,00 € (Nr. 9342)

Washington Irving
A Chronicle of the Conquest of Granada.
From the Mss. Of Fray Antonio Agapida. 2
Bände. London John Murray 1829. 22 x 14 cm.
15, 407 und 8, 421 S. Halblederbände der Zeit
mit reicher Rückenvergoldung. Ein Rückenge-
lenk angeplatzt. Sonst sehr schön erhalten.
Erste Ausgabe. Washington Irving (1783-1859) war
bereits 1826-1829 in Spanien, bevor er ab 1842
Botschafter in dem Land wurde. Besonders Spanien
lieferte ihm Stoff und Anregungen für seine Romane und
Geschichten. In diesem Werk verurteilt er die Barbarei der
christlichen Eroberer gegenüber der Hochkultur der
Mauren.

260,00 € (Nr. 8610)

William Hogarth
The Works.
Containing One Hundred and Fifty-Nine
Engravings, by Mr. Cooke, and Mr. Davenport,
with Descriptions [...] with a comment on
their moral tendency, by the Rev. John Trusler.
Band 2 (von 2). Mit 78 (von 159) Kupferstich-
en. London and Glasgow J. Sharpe and R.
Griffin 1821. 31,5 x 25,5 cm. Maroquinband
der Zeit mit Vergoldung und Goldschnitt.
Beschabt und bestoßen. Stockfleckig. Stellen-
weise auch etwas gebräunt. Gutes Exemplar.

480,00 € (Nr. 8601)

Johann Hübner
Reales Staats-Zeitungs- und Conversa-
tions-Lexicon.
Darinnen so wohl Die Religionen und geist-
lichen Orden, die Reiche und Staaten, Meere,
Seen, Insuln, Flüsse, Städte, Festungen,
Schlösser, Häfen, Berge, Vorgebürge, Pässe
und Wälder [...] beschrieben werden. 14.
Auflage. Mit einem Titelkupfer. Leipzig Johann
Friedrich Gleditsch 1732. 22 x 13 cm. Titel, 6
Blatt, 2.206 Spalten, [48] S. Lederband der
Zeit. Beschabt und bestoßen. Kapital einge-
rissen. Deckel fleckig. Innen sauber.
Hübners (1668-1731) Conversations-Lexicon wurde zum
Vorbild aller folgenden deutschen Lexika. »Besonders
wertvoll ist Hübners Lexikon für jeden, der Urkunden und
Bücher des 17. und 18. Jahrhunderts im Original lesen
will, weil er viele Namen und Begriffe aus dieser Zeit in
keinem Lexikon mehr findet.« (Kleine Geschichte großer
Lexika, S. 141)

240,00 € (Nr. 1336)

Johann Ludwig Hiltebrandt
Irrländische Preiß-Schrifft,
auf welche Weise alle Armen, Wittwen und
Waysen in jedem Land versorget, dem Umlauf
der Bettler gesteuert und das Land von allem
liederlichen Gesindelgereinigt werde. Nebst
einer herrschaftlichen Oekonomie-Beschrei-
bung. [Reprint der Ausgabe Homburg 1765].
O. O. u. Jahr [ca. 1978]. 17 x 10 cm. [8], 200
S. Original-Ledereinband mit Rückenvergol-
dung im Schuber. Rücken etwas aufgehellt.
Sonst tadellos erhalten.
In der Original-Ausgabe sehr selten. Den Reprint
konnten wir nicht nachweisen.

150,00 € (Nr. 1058)

Franz Hoffmann
Bilder und Skizzen nach der Natur.
Zur Unterhaltung und Belehrung für die reifere
Jugend. Mit 8 kolorierten Lithogra- phien,
davon ein Frontispiz. Stuttgart Schmidt
& Spring 1856. 18 x 13,5 cm. 2 Blatt, 413 S.
Lithographierter Original-Pappband mit
farbigen Illustrationen auf beiden Deckeln.
Beschabt und bestoßen. Rücken eingerissen.
Kleinere Teile des Deckelbezuges fehlen. Sonst
sehr gutes Exemplar im Original-Einband.
Erste Ausgabe. Enthält Erzählungen von Friedrich von
Schudi, Alexandre Dumas, Eugène Sue, Gabriel Ferry und
Charles Sealsfield.
Wegehaupt II, 1427.

130,00 € (Nr. 5474)
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Ludwig Lange
Der Rhein und die Rheinlande
dargestellt in malerischen Original-Ansichten
von Ludwig Lange und in Stahl gestochen von
Johann Poppel. Mit einem historisch-
topographischen Text begleitet. Mit gest. Titel
und 103 Stahlstichen. Darmstadt Gustav
Georg Lange 1849. 24 x 16 cm. 346, 16 S.
Halblederband der Zeit mit Rückenvergoldung
(Deckelbezüge und Vorsätze erneuert). Rücken
etwas berieben. Die Tafeln meist nur an
den Rändern stockfleckig bzw. braunfleckig.
Die Seiten 275-298 mit Wurmfraß. Gutes
Exemplar.
Mit Ansichten von Andernach (4), Bacharach (3), Bonn
(4), Koblenz (3), Köln (20), Mainz (7), Oberwesel (4),
Rüdesheim (2), Wiesbaden (4) u. v. a. Als Anhang
angebunden (16 S.): J. W. Appell. Frankfurt a. M. Mit 3
Ansichten.

390,00 € (Nr. 8757)

Lyriksammlung
Handschrift: Poetische Sammlungen.
Dritter Band.
Mit einem dreyfachen Register. Angefan-
gen 1797, geendiget 1801. J. G. L. Reim
(Pseudonym ?)«. O. O. 1791-1801. 23 x 18,5
cm. Titelblatt, 489 S., 11 Blatt Register, alles
handschriftlich. Schlichter Pappband der Zeit.
Stärker beschabt und bestoßen. Rückenbezug
fehlt. Innen sehr gut erhalten.
Durch drei Register erschlossener, umfangreicher und
durchgängig handschriftlich ausgeführter Lyrikband.
Enthält eine Unmenge von Gedichten und Balladen aus

Carl Lang
Kindestreue, Geschwisterliebe, Dank-
barkeit und Edelmuth.
In merkwürdigen Scenen aus der neuesten
Zeitgeschichte. Ein Sittenspiegel für Deutsch-
lands Jugend. Mit 6 color. Kupfern nach franz.
Originalen. Leipzig Karl Tauchnitz [1806]. 15,5
x 10,5 cm. 8, 136 S. Pappband der Zeit.
Einband beschabt. Rücken- und Deckelbezug
fehlt stellenweise. Papier gebräunt und teils
stockfleckig. Die hübschen Kupfer sauber.

220,00 € (Nr. 1309)

Eduard Lange
Die Soldaten Friedrich’s des Großen.
Mit lithographiertem Titelblatt und 31 hand-
kolorierten Holzstichen von E. Kretzschmar
nach Zeichnungen von Adolph Menzel. Leipzig
Avenarius & Mendelssohn 1853. 27 x 19,5 cm.
20, 599 S. Halbleinenband der Zeit. Beschabt
und bestoßen. Kapital zerschlissen. Ein
Rückengelenk eingerissen. Exlibris. Hin und
wieder etwas stockfleckig. Sehr ordentliches
Exemplar.
Erste Ausgabe. Geschichte des preussischen Heeres
unter Friedrich dem Großen.
Rümann 1361.

190,00 € (Nr. 9431)

Karl Jacobitz und Ernst Ed. Seiler
Handwörterbuch der Griechischen
Sprache. 4 Bände (2 Bände in 4 Abtei-
lungen).
Leipzig J. G. Hinrichs 1839-1846. 24 x 15 cm.
Halblederbände der Zeit mit schwarzen
Rückenschildern und Vergoldung. Etwas
bestoßen. Kanten beschabt. Titelblätter etwas
gebräunt. Sonst gut erhalten.

260,00 € (Nr. 1348)

Hadrianus Junius
Animadversiones et observationes
variae,
historicae, chronologicae, literariae, criticae;
Ejusdemque Commentarium de coma. Editio
nova. Mit gestochenem Porträt des Verfassers
von D. Coster (1686-1752). Titelblatt in Rot
und Schwarz mit Holzschnitt-Vignette. Hagae
Comitum [Den Haag] Johannem van Duren
1737. 16 x 10,5 cm. 16, [8], 632 S. Moderner
Lederband auf fünf Bünden mit rotem Rü-
ckenschild und Vergoldung. Sehr gut erhalten.
Neuausgabe. Bearbeitet von Cornelius van Arckel (1670-
1724), besorgt durch Franciscus Hesselius (1680-1746).
Hadrianus Junius (1511-1575), niederländischer
Humanist, Schriftsteller und Mediziner.
Wellcome III, S. 373. Blake 238.

350,00 € (Nr. 8574)
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[1] S. Marmorierter Pappband der Zeit. Etwas
bestoßen. Text gebräunt. Die Tafeln frisch.
Erste Ausgabe. Seltene Beschreibung der Stephanskir-
che. Die Tafeln auf stärkerem Papier gedruckt. Ohne den
164 Seiten umfassenden Urkundenanhang.
Gugitz III,14327. Nebehay-W. 460. Slg. Mayer 1126.

290,00 € (Nr. 7831)

Ovid
Verwandlungen.
In Kupfer vorgestellt, und mit nöthigen
Erläuterungen versehen. Herausgegeben von
einer Gesellschaft. Bände 1 und 2 (von 3) in 2
Bänden. Mit 2 gest. Titeln und zus. 96 Kupfern
nach J. Stöber, N. Mansfeld, Q. Mark u.v.a.
Wien Jgnaz Alberti 1791. 21,5 x 16 cm. Band
1: 137, 40 S. Band 2: S. 45-246 S. Halble-
derbände der Zeit. Beschabt und bestoßen.
Anfangs und auch zwischendurch finger-
fleckig. Text und Kupfer teils fleckig, bzw.
gebräunt. Ein paar Seiten mit Einrissen. In
Band zwei fehlen die Seiten 41-44. Insgesamt
aber ordentliches Exemplar. Die Kupfer meist
sauber. Ein Buch das geliebt wurde. Es fehlt
Band 3 mit 45 weiteren Kupfern.
Nach Lanckoronska-Oehler, Die Buchillustration des 18.
Jahrhunderts ein »Hauptwerk der Wiener Stecherschule«.

220,00 € (Nr. 1350)

Zuerst 1832-1835 erschienen. Radierungen: Carl Oester-
ley. Die Umrißkupfer zeigen zahlreiche Motive meist
griechischer Kunstwerke der Antike. Band 1 enthält 74
nummerierte Kupfer (incl. Tafel VIII B); Band 2 mit 75
nummerierten Kupfern.

360,00 € (Nr. 8427)

Wilhelm Neubert (Hrsg.)
Deutsches Magazin für Garten- und
Blumenkunde.
Zeitschrift für Garten- und Blumenfreunde,
und Gärtner. Jahrgang 1858. Mit 14 colorirten,
10 schwarzen Abbildungen und einem
Prämienblatt (fehlt). Stuttgart Hoffmann’sche
Verlagsbuchandlung 1858. 22 x 15,5 cm.
6, 378 S. Halblederband der Zeit mit etwas
Rückenvergoldung. Beschabt. Durchgehend
stockfleckig, bzw. gebräunt. Das Prämien-
blatt (Bouquet Camellien) fehlt. Insgesamt
ordentlich erhalten.

110,00 € (Nr. 1345)

[Joseph Ogesser]
Beschreibung der Metropolitankirche
zu St. Stephan in Wien.
Herausgegeben von einem Priester der
erzbischöflichen Kur im Jahre 1779. Mit 20
Kupfertafeln, davon 4 gefaltet und zwei gest.
Vignetten. Wien bei den Edeln von Ghelen-
schen Erben [1779]. 20,5 x 13 cm. [8], 335,

dem klassischen Zeitalter der deutschen Literatur; so
von Blumauer, Bürger, Gleim, Goethe, Herder, Jacobi,
Klopstock, Langbein, Mahlmann, Matthison, Müller,
Pfeffel, Salis, Schiller, Schlegel, Seume, Stolberg, Tiedge,
Uz, Voß u. a. Saubere Handschrift auf sehr gutem Papier
(Bütten). Zwischengebunden ein handschriftliches Blatt
mit Noten (»Lied aus der Ferne« von Matthisson, in
Musik gesetzt von Pölitz).

350,00 € (Nr. 9144)

Jean Masson
Q. Horatii Flacci vita ordine chronolo-
gico sic Delineata,
Ut vice sit Commentarii Historico-Critici
in plurima & praecipua Poetae Carmina...
nova donantur luce, a prava vindicantur
interpretatione celeberrimorum Commenta-
torum, imprimis Tan. Fabri, Andreae Dacieri,
&c. Mit gest. allegorischen Frontispiz. Leiden
Andreas Dyckhuysen 1708. 16,5 x 10,5 cm.
[28], 374, [22] S. Pergamentband der Zeit mit
handschriftlichem Rückentitel. Schönes
Exemplar.
Erste Ausgabe der Horaz-Biographie des Jean Masson
(1680-1750), der noch weitere Lebensbeschreibungen
antiker Autoren verfaßte.
Brunet 30437.

220,00 € (Nr. 8767)

Karl Otfried Müller
Denkmäler der Alten Kunst
nach der Auswahl und Anordnung. Zweite
Bearbeitung durch Friedrich Wieseler. 2
Bände. Mit 150 Umrißradierungen, gezeich-
net und gest. von Carl Oesterley. Göttingen
Dieterichsche Buchhandlung 1854-1861.
25 x 34 cm. Halblederbände der Zeit mit
Rückenvergoldung. Nur wenige Tafeln etwas
stärker gebräunt.
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[Alfred von Reumont
Römische Briefe von einem Florentiner.
1837-1838. 2 Bände. Leipzig F. A. Brockhaus
1840. 17,5 x 11 cm. 14, 431 und [6], 481, [1]
S. Halbpergamentbände der Zeit mit zwei
Rückenschildern in Rot und Schwarz sowie
reicher Rückenvergoldung. Die ersten und die
letzten Seiten etwas stockfleckig. Sonst
schönes wohlerhaltenes Exemplar.
Erste Ausgabe. Reisebriefe des preußischen Diplomaten
und Historikers Alfred von Reumont (1808-1887), der als
Sekretär der Gesandtschaft in Florenz und Rom lebte und
später Privatsekretär von König Friedrich Wilhelm IV. war.
Die Briefe zeugen nicht nur von reicher Kenntnis der
italienischen Kunst und Literatur, sondern ebenso von
seinem Wissen um die sozialen und politischen
Verhältnisse Italiens. 1844 erschienen noch »Neue
römische Briefe« in zwei Bänden.
Kosch XII, 1053. Holzmann/B. I, 7988.

180,00 € (Nr. 8602)

Friedrich Schiller
Allgemeine Sammlung Historischer
Memoires
vom zwölften Jahrhundert bis auf die neues-
ten Zeiten durch mehrere Verfasser übersetzt,
mit den nöthigen Anmerkungen versehen, und
jedesmal mit einer universalhistorischen
Übersicht begleitet. Abt. I, Band 4 und Abt. II,
Band 4. 2 in 1 Band. Mit Frontispiz (Porträt
Ludwig der Heilige). Jena Johann Michael
Mauke 1795 und 1792. 20,5 x 12,5 cm. 52,
317; 30, 410 S. Pappband der Zeit. Stärker
beschabt und bestoßen. Innen sauber.
1. Denkwürdigkeiten von Ludwig IX. des Heiligen von
Johann von Joinville. 2. Fortgesetzte Übersicht der bür-
gerlichen Unruhen in Frankreich, welche der Regierung
Heinrichs IV. vorangiengen (1568 und 1569.

130,00 € (Nr. 9980)

Abt. II, Band 21 und 22 in 1 Band. Mit zwei
Frontispize (Porträts von Henry de la Tour
d’Auvergne, Marschall von Turenne und Carl
VI. Deutscher Kaiser). Jena Johann Michael
Mauke 1801. 20,5 x 12,5 cm. 72, 392; 42, 384
S. Pappband der Zeit. Stärker beschabt und
bestoßen. Innen sauber.
1. Geschichte Ludwigs des XIV. Königs von Frankreich
und Navarra. Von dem Herrn von Rabutin Grafen von
Bussy kurz erzählt für seine Kinder. Paris 1700. 2.
Denkwürdigkeiten des Herrn von Torcy zur Geschichte der
Friedensunterhandlungen vom Ryswyker Traktat bis zum
Utrechter Frieden. Zweiter Teil.

130,00 € (Nr. 9981)

Erste Ausgabe des ungewöhnlichen historischen Atlan-
ten. Die Weltgeschichte ist dabei - von der Sintflut bis
zum Ende des Friedens von 1828 - in 21 Perioden von
politischer Bedeutung eingeteilt, darunter die Gründung
Roms, das Reich Karls des Großen, die Kreuzzüge, das
Reich Dschingis Khans, die Entdeckung Amerikas
und das Napoleonischen Reich. Jedem Kapitel ist eine
Karte zugehörig, wobei die ersten 18 Karten jeweils nur
Auschnitte zeigen und der Rest der Geschichte und
Geographie sprichwörtlich in dunklen Wolken der Unwis-
senheit verborgen bleibt. Bei diesen dunklen Teilen der
Karte handelt es sich um Aquatinta-Radierungen.
Phillips/ Le Gear 4139. Vgl. Tooley, Mapmakers IV, 3.

650,00 € (Nr. 1328)

Raccolta delle piu interessante Dipin-
ture
e de’pui belli Musaici rinvenuti negli Scavi di
Ercolano, die Pompei, e di Stabia che am-
miransi nel Museo Reale Borbonico. Mit gest.
Titel und 120 (1 gefalt.) Umriss-Kupfertafeln.
Neapel [1843]. 29,5 x 23 cm. Pappband der
Zeit. Beschabt und bestoßen. Rücken
erneuert. Einige Tafeln nur an den Rändern
minimal fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Früher Katalog zur archäologischen Sammlung in Er-
colano, Pompei und Stabia des Museo Reale Borbonico,
dem heutigen archäologischen Nationalmuseum Nea-
pels. Die Tafeln mit Darstellungen von Statuen, Gefäßen,
Handspiegeln, Mosaiken, Gemälden, Tempelanlagen,
Schmuck etc.

220,00 € (Nr. 9337)

Franz Pocci
Geschichten und Lieder mit Bildern
als Fortsetzung des Festkalenders von
Franz Pocci u. Andern. Band 1 (von 3). Mit
lithographiertem Text und lithographierten
Illustrationen und Noten. München Literar.
artist. Anstalt [1841]. 24,5 x 17 cm. 2 Blatt,
92 S., 1 Blatt Inhalt. Halbleinen der Zeit mit
eingebundenem illustrierten Original-
Umschlag. Rechter Rand mit durchgehendem
Wasserrand. Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe. Sehr selten! Wie beim »Festkalender«
sind hier Text und die ihn jeweils umrahmenden Bilder
ganz lithographiert. Neben den Kasperlkomödien ist dies
Poccis umfangreichstes Werk.
Rümann 1606. Seebaß 1445.

250,00 € (Nr. 8837)

Edward Quin
An Historical Atlas;
in a Series of Maps of the World as known
at Different Periods; constructed upon an
Uniform Scale, and Coloured According
the the Political Changes of Each Period:
Accompanied by a Narrative of the Leading
Events Exhibited in the Maps: Forming
Together a General view of Universal History,
from the Creation to A. D. 1828. Mit 21 (6
gefalt.) gestochenen und kolorierten Karten in
Stahlstich von Sidney Hall. London R. B. Seele
and W. Burnside 1830. 42,5 x 34 cm. Gest.
Titel, 93, [2] S. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung und Titelschild auf dem
Vorderdeckel. Bindung etwas gelockert. Sonst
sehr gut erhalten.
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James Thomson
Vier Jahreszeiten.
Aus dem Englischen [von Johannes Tobler].
Mit gestochenen Titelvignette von Salomon
Geßner. Zürich Orell, Geßner, Füßlin u. Comp.
1781. 16,5 x 10,5 cm. 392 S. Halblederband
der Zeit mit Rückenvergoldung. Etwas
bestoßen. Vortitel mit entferntem Stempel.
Hübsches Exemplar.
Erste Ausgabe dieser Übersetzung. Mit Thomsons (1700-
1748) »The Seasons« erreicht die pastorale Dichtung
Englands, die sich in ihrer langen Tradition immer wieder
an Vergils Georgica orientierte, ihren Höhepunkt.
Naturbeobachtung, Landschaftsbeschreibung und
neuplatonisches Gedankengut [ ... ] verschmelzen in
disem Werk, dem eine ähnlich epochale Bedeutung
zukommt, wie den Dichtungen Popes (KNLL, 16, 543).
Joseph Haydn komponierte seine »Jahreszeiten«
nach Textauszügen aus Thomsons Gedichtzyklus. Der
Übersetzer Johannes Tobler (1732-1808) war Pfarrer in
Ermatingen am Bodensee.
Goedeke IV 1, 102, 21.1.

220,00 € (Nr. 7142)

William Thorn und John Macdonald Kinneir
Voyage dans l’Inde Britannique;
contenant l’état actuel de cette contrée,
l’histoire le la guerre des anglais contre Holkar
et Scindiah, l’histoire de Shah-Aulum,
empereur du Mogol, [...] traduit de l’anglais de
William Thorn et John Macdonald Kinneir. Paris
Librairie de Gide Fils 1818. 21 x 13,5 cm.
352 S. Halblederband der Zeit mit Rücken-
vergoldung. Etwas berieben. Unterkanten
beschabt. Sonst gut erhalten. Innen sauber.
John Macdonald Kinneir (1782-1830) war ein englischer
Diplomat. Er unternahm u. a. mehrere Reisen nach
Persien (A geographical memoir of the Persian empire.
London 1813 und Travels in Asia Minor in 1813-14.
London 1818).

450,00 € (Nr. 1344)

S. Halbleinen der Zeit mit Rückenvergoldung
und lithographiertem farbigen Deckelbild.
Kanten mininal berieben. Kleiner Namenszug
auf dem Titel. Hin und wieder etwas gebräunt.
Sonst schönes Exemplar.
Mit herrlichen farbigen Lithographien. Die Lithographie
auf dem Einband zeigt die Parade der Liliputaner unter
dem mit gespreizten Beinen stehenden Gulliver.
Seebaß 2009.

240,00 € (Nr. 1310)

The Spectator
The Thirteenth Edition with an English Trans-
lation of the Mottoes. No. 1-555. Volume 1-7
in 7 Bänden. London J. Tonson 1754. 19,5 x
12,5 cm. Lederbände der Zeit mit Rückenver-
goldung. Beschabt und bestoßen. Titelblatt
von Band 1 an den Rändern ausgefranst.
Sonst gut erhalten und sauber.
Nachdruckausgabe. »The Spectator« was a daily
publication of 1711-12, founded by Joseph Addison and
Richard Steele in England after they met at Charterhouse
School. Eustace Budgell, a cousin of Addison‘s, also
contributed. Each ›paper‹, or ›number‹, was
approximately 2,500 words long, and the original run
consisted of 555 numbers. These were collected into
seven volumes. The paper was revived without the
involvement of Steele in 1714, appearing thrice weekly
for six months, and these papers when collected formed
the eighth volume. One of the principal conceits of »The
Spectator« is ist fictional narrator, Mr. Spectator. The se-
cond number of The Spectator introduces the members of
the ›Spectator Club‹, Mr. Spectator‘s close friends.

180,00 € (Nr. 1346)

Friedrich Schlegel
Die Griechen und Römer.
Historische und kritische Versuche über
das Klassische Alterthum. Erster (einziger)
Band. Neustrelitz beim Hofbuchhändler
Michaelis 1797. 17 x 10,5 cm. 24, 358 S., 1
Blatt Druckfehler. Halblederband der Zeit mit
Rückenvergoldung. Titelblatt und die letzten
Seiten etwas stockfleckig. Sonst sehr schönes
Exemplar in einem zeitgenössischen Einband.
Erste Ausgabe von Friedrich Schlegels erster Veröffentli-
chung, zugleich ein Rarissimum der deutschen Literatur.
Der Essay »Ueber das Studium der griechischen Poesie«
wurde bereits 1795 geschrieben und hier mit anderen
früheren Aufsätzen zu diesem ersten und einzigen Band
vereinigt. Schlegel wollte damit eine Art Philosophie der
ästhetischen Bildungsgeschichte der Menschheit liefern.
Das eigentliche Thema der Abhandlung ist jedoch »die
moderne, gelegentlich auch als ›romantisch‹
bezeichnete Epoche der europäischen Dichtung; genauer
gesprochen geht es Schlegel darum, wie er 1796 seinem
Bruder August Wilhelm schreibt, das Verhältnis der
Griechischen Bildung zur modernen zu bestimmen«
(KNLL). Die Veröffentlichung hat auch Berühmtheit
erlangt, weil sie »mit der Unterscheidung von ›objek-
tiver‹ und ›interessanter‹ Poesie eine ebenso handliche
Aufgliederung der Dichtkunst anbot, wie Schiller sie mit
den Begriffen der ›naiven‹ und ›sentimentalischen‹
Dichtung aufgestellt hat. Sie ist für die Geschichte der
romantischen Schule wichtig geworden, weil in ihr
Schlegels Zuwendung zur modernen Literatur erfolgt und
hier bereits die Grundzüge seiner Charakteristik der
romantischen Poesie entwickelt wurden« (Behler, Dt.
Dichter der Romantik, S. 167 f.).
Goed. VI 21, 14; MNE II 2, 209. Nicht in den großen
Literatursammlungen wie Grisebach, Deneke und Borst.

1200,00 € (Nr. 0122)

Jonathan Swift
Gullivers Reisen in unbekannte Länder.
Für die Jugend und deren Freunde frei nach
dem Englischen bearbeitet von Franz
Hoffmann. Mit 8 (1 auf dem Einband)
lithographierten Farbtafeln. Stuttgart K.
Thienemann 1861. 15,5 x 12 cm. Titel, 215
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Bremer Bibel
Auf der Grundlage von Martin Luthers »Biblia
deutsch« herausgegeben und in der Univers
schmalhalbfett 10 p gesetzt von D. E. Sattler.
22 Bände gebunden in 4. Bremen Neue Bre-
mer Presse 1987-1991. 30 x 18,5 cm. Private
Leinenbände. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 600 Exemplaren auf Zerkall-Bütten.

280,00 € (Nr. 9556)

Die Bibel
oder die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testaments nach der deutschen Übersetzung
von Martin Luther. Stuttgart und München
Bibel-Anstalt der J. G. Cotta’schen Buchhand-
lung 1861. 26,5 x 18,5 cm [6], 954; [2], 283 S.
Blind- und Goldgeprägter Lederband der Zeit
mit Stehkanten- und Rückenvergoldung sowie
Rundumgoldschnitt in Kassette. Die Kassette
beschabt. Sonst sehr gut erhalten.
Sauberer Druck auf weißem Papier mit Initialen
geschmückt in einem dekorativen und gut erhaltenem
Einband.

250,00 € (Nr. 0359)

Aurelius Augustinus
Opera Contra Pelagianos,
In Duos Tomos Digesta, Et A Plurimis Mendis,
quæ studio eruditissimorum virorum etiam in
nouissima æditione inuentæ sunt, diligenter
repurgata. Band 1 (von 2).
Mit Titelvignette in Holzschnitt. Leuven
Bartholomaeus Gravius 1555. 17,5 x 11 cm. 8
Blatt, 809, [1] S., 3 Blatt. Lederband der Zeit.
Stärker beschabt und bestoßen. Kapitel,
Schwanz und Rücken mit Fehlstellen. Titel-
blatt mit Eintragungen von alter Hand. Gutes
Exemplar. Innen sauber.
Auf Pelagios (Pelagianos) geht die theologische Lehre
zurück, der zufolge der Mensch aus eigener Kraft
imstande sei, das Heil zu erlangen, wenn ihn die Gnade
darin unterstütze. Pelagius bestritt die Gnadenlehre des
Augustinus (Erbsünde, Prädestination), die ihm die
sittliche Verantwortlichkeit des Menschern aufzuheben
schien, und behauptete im Sinne von Origenes und
Rufinus dem Syrer die grundsätzliche Unverdorbenheit
und Willensfreiheit der menschlichen Natur. Der Streit
um den Pelagianismus erreichte einen ersten Höhepunkt
mit der durch eine Anklage des Paulinus von Mailand
veranlaßten Verurteilung des Caelestius (384-420 ?), des
Anhängers und Freundes von Pelagius, in Karthargo 411.
Gegenüber den sich daran anschließenden Angrif- fen
durch Hieronymus, Augustinus und Orosius konnte
Pelagius sich rechtfertigen (Synode von Lod,. 415),
indem er sich von der Radikalität des Caelestius, beson-
ders in der Frage der Kindertaufe, absetzte. Augustinus
erreichte schließlich 418 die Verurteilung des Pelagius
auf einer Synode in Karthargo.

480,00 € (Nr. 1339)

Roberto Bellarmino
De gemitu columbae sive de bono
lacrymarum.
Libri tres. Mit Titelvignette und Holzschnitt-
druckermarke am Ende. Antwerpen Balthasar
& Moretus 1617. 17 x 11,5 cm. 346 S., 14
Blatt. Flexibler Pergamentband der Zeit
mit Lederschließenbänder. Titelblatt und
Vorderschnitt etwas fleckig. Die letzten Seiten
etwas braunfleckig und mit Eckabrissen ohne
Textverlust. Gutes Exemplar. Innen sauber.
Erste Ausgabe. Druck der Officiana Pantiniana. Schrift
des streitbaren Jesuiten und Kontroverstheologen
Roberto Bellarmino (1542-1621).
I. de Baker/S. I, 1238.37.

200,00 € (Nr. 1340)

Johann Arndt
Herrn Johann Arnds, Weyland General-
Superintendentens des Fürstenthums
Lüneburg, Sechs Bücher Vom Wahren
Christenthum.
Von heilsamer Busse, hertzlicher Reu und Leid
über die Sünde, und wahrem Glauben, auch
heiligem Leben und Wandel der rechten
wahren Christen : Deme beygefüget Zwey
Arndische Briefe und dessen Bedencken über
Taueri Deutsche Theologia / Nach den
allerneuesten und vollständigsten Editionen,
Und also mit allen darinn enthaltenen Mari-
ginalien, Anmerckungen, Gebetn, Registern,
auch nachdencklichen schönen Sinnbildern
und Reim-Gedichten, [et]c. eingerichtet;
Nebst einer ausführlichen Vorrede D. Johann
Dieckmanns, Der Hertzogthümer Bremen und
Verden General-Superintendentens. Mit 2
Porträtkupfern mit figürlicher Staffage (David
und Goliath) sowie 57 emblematischen Text-
kupfern. Stockholm Gedruckt auf Kosten guter
Freunde 1723. 19 x 12 cm. Doppeltitel in Rot
und Schwarz, 64 S., [6] Blatt, 1.244 S., [36],
[63] Blatt. Lederband der Zeit mit reicher
Rückenvergoldung. Einband beschabt und
bestoßen. Gelenke teils eingerissen. Anfangs
fingerfleckig. Titelblatt knapp beschnitten. Am
unteren Rand etwas Textverlust. Teils
gebräunt. Ordentliches Exemplar.
Gutes Exemplar dieses häufig aufgelegten Klassikers der
Erbauungsliteratur, reich illustriert mit 59 Kupfern.

180,00 € (Nr. 1331)
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Johannes Chrysostomus
Reden über das Evangelium des hei-
ligen Johannes aus dem Griechischen
übersetzt,
und mit einigen Anmerkungen versehen von
Eulogius Schneider. 3 Bände.
Augsburg Eberhard Kletts sel. Wittwe und
Francks 1788. 19 x 12 cm. Halblederbände der
Zeit mit Rückenvergoldung. Beschabt und
bestoßen. Text teils gebräunt. Gutes Exemplar.
Erste Ausgaben. Band 1 (Reden 1-29) sind vollständig
von Eulogius Schneider übersetzt. Hier steht Schneider
als Herausgeber auf dem Titel als ›Herzoglich
Wirtembergischer Hofprediger‹. Die Bände 2 (Reden 30-
59) und 3 (Reden 60-88) sind von Johann Michael Feder
(1754-1824) übersetzt, was nur aus den Vorreden
deutlich wird. Der stark von der Aufklärung beeinflußte
Philologe Feder, Exeget und Moraltheologe studierte in
Würzburg und empfing 1777 die Priesterweihe. 1786
wurde er Professor für orientalische Sprachen und war
1791-1811 Direktor der Universitätsbibliothek Würzburg.
Eulogius Schneider (1756-1794, in Paris guillotiniert) war
Franziskaner, Professor für Theologie und Jakobiner. Als
21-Jähriger trat er im April 1777 in Bamberg dem
Franziskanerorden bei. Dort nahm er den Namen Eulogius
(aus dem Griechischen: eu »gut, schön«, logos »Wort«)
an.

150,00 € (Nr. 1341)

Der Dom
Bücher deutscher Mystik. Faksimileausgabe
der in den Jahren 1919-1927 im Insel Verlag
erschienenen dreizehnbändigen Reihe. 13
Bände. Frankfurt am Main Insel Verlag 1980.
23 x 13 cm. Original-Halbleinenbände mit
Deckelvergoldung. Sehr gut erhalten.

Biblia,
Das ist: Die gantze Schrifttt Alten und
Newen Testaments.
Verdeutscht: Durch D. Martin Luther.
[Faksimile der Ausgabe Straßburg 1630]. Mit
farbigen 77 Illustrationen nach Kupfern von
Matthäus Merian. Berlin Coron bei Kindler
Verlag 2003. 44,5 x 30,5 cm. [58] S., 129
Blatt, [6] S. Original-Lederband
mit Vergoldung, punzierter Goldschnitt und
Metallschließen. Ohne das Begleitbuch. Sehr
gut erhalten.
Faksimile der Ausgabe Straßburg, Lazari Zetzners
Seligen Erben, 1630 nach dem handkolorierten Exemplar
Ausst. 303 der Stadt- und Universitätsbibliothek Frank-
furt am Main. Die sogenannte »Kupfer-Bibel«. Merian
illustrierte einen Teil des alten Testaments: Fünf Bücher
Mose und das Buch Josua.

240,00 € (Nr. 0984)

Das Buch Hiob
In der Übersetzung von Otto Hauser. Mit
Titelzeichnung in Rot und Schwarz sowie einer
Initiale in Rot und Schwarz von Karl Köster.
Berlin Julius Bard 1909. 17,5 x 12 cm. 137,
[6] S. Grüner Original-Lederband mit
reicher Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Rücken verfärbt. Kanten
berieben. Deckel mit leichten Kratzspuren.
Sonst gut erhalten.
Hübscher Druck auf unbeschnittenem Bütten. In der
Ganzlederausgabe selten!

85,00 € (Nr. 1315)

Die Bibel
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testamentes. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausgegeben
von Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel und Josef
Kürzinger. Mit 40 Bildern von Salvador Dali
(1904-1989). Augsburg Pattloch 1989. 29,5 x
21,5 cm. [28], 1148; 353, 39 S. und 3 Karten.
Handgebundener dunkelblauer Original-
Ledereinband mit farbigem Deckelbild
und Vergoldung sowie Rundumgoldschnitt.
Seidenmoirévorsätze. Sehr gut erhalten.
Dali-Bibel mit 40 Original-Reproduktionen. Gedruckt in
bis zu 15 Farben, teilweise sind die Blätter mit Gold und
Bronze veredelt. Der Einband ist von Hand in englisches
Rindsleder gebunden.

180,00 € (Nr. 0002)

Die Bibel
Vollständige Ausgabe des Alten und Neuen
Testamentes nach den Grundtexten übersetzt
und herausgegeben von Vinzenz Hamp, Mein-
rad Stenzel und Josef Kürzinger. Mit farbigen
Bildern von Rosina Wachtmeister. Augsburg
Pattloch 1999. 26 x 21 cm. 1219 S. Illustrier-
ter Original-Leinenband in Original-Leinen-
kassette. Sehr schön erhalten. Neuwertig!
Limitierte Auflage. Nr. 2501 von 3000 nummerierten
Exemplaren. Von Rosina Wachtmeister signiert.

480,00 € (Nr. 0004)
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Die Heiligen Schriften
4 Bände. München und Leipzig Georg Müller
[1910]. 23 x 13,5 cm. Schwarze Original-
Halblederbände mit reicher Rückenvergol-
dung (Entwurf Paul Renner). Die Ecken etwas
berieben. Sonst gut erhalten.
1.- 2. Das Alte Testament. 3. Die Apokryphen. 4. Das
Neue Testament.

160,00 € (Nr. 9689)

Johann Friedrich Kleuker
Zend-Avesta im Kleinen
das ist Ormuzd’s Lichtgesetz oder Wort des
Lebens an Zoroaster dargestellt in einem we-
sentlichen Auszuge aus den Zendbüchern, als
Urkunden des alten Magisch-Zoroastrischen
Religionssystems; nebst ganz neuen Abhand-
lungen und vollständigen Erläuterungen aller
hier vorkommenden Sachen und Begriffe in
drey Theilen [in 1 Band]. Riga Johann Fried-
rich Hartknoch 1789. 20,5 x 12,5 cm. 10 Blatt,
190 S., 8 Blatt. Einfacher (zerschlissener)
Pappband der Zeit. Titelblatt etwas gebräunt.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Johann Friedrich Kleuker (1749-1827),
Orientalist, Philosoph und luth. Theologe. Anhänger eines
»theosophisch-biblischen Supranaturalismus«.
Bedeutungsvoll sind seine dreibändige Übersetzung des
Zend-Avesta (1776) sowie andere Arbeiten zur
vergleichenden Religionswissenschaft (u. a. eine erste
deutsche Zusammenfassung der Lehren des franz.
Mystikers Louis Claude de Saint-Martin) und der Apo-
logetik, wie Tertullians Verteidigung des Christentums
gegen die Heiden.
Goedeke VII, 734, 5.

180,00 € (Nr. 9267)

Johann Christoph Harenberg
Pragmatische Geschichte des Ordens
der Jesuiten,
seit ihrem Ursprunge bis auf gegenwärtige
Zeit. (Kapitel 1-6). Mit gest. Vignette auf dem
Titelblatt. Halle und Helmstädt Carl Hermann
Hemmerde 1760. 21 x 18,5 cm 22 Blatt, 955
S. Halblederband der Zeit mit vergoldetem
Rückentitel. Beschabt und ebstoßen. Kapital
abgerissen. Titelblatt mit Stempel und verso
mit gelöschtem Stempel. Sonst sauberes
Exemplar.
Im selben Jahr erschien noch ein zweiter Teil mit den
Kapiteln 7 bis 10.

130,00 € (Nr. 1335)

Die Heilige Schrift
Alten und Neuen Testaments verdeutscht von
Martin Luther. 2 Bände. Mit 230 Bildern von
Gustav Doré. Stuttgart, Leipzig, Berlin, Wien
Deutsche Verlags-Anstalt [1897-1899]. 43
x 32,5 cm. 1.237; 344 Spalten. Geprägte
Original-Halblederbände mit reicher Ver-
goldung und Goldschnitt. Angestaubt und
bestoßen. Kapital von Band zwei mit kleinem
Einriß. Innen tadellos.
1. Das Alte Testament. 2. Aus dem Alten Testament: 3.
Prophetische Bücher. Anhang: Apokryphische Bücher. Die
Bücher des Neuen Testaments.

240,00 € (Nr. 1197)

Sehr schöne Faksimileausgabe in 1100 (Gesamtauf- lage
1200) Exemplaren. 1. Jakob Böhme, Schriften. 2. Johann
Tauler, Predigten. 3. Mystische Dichtung aus sieben
Jahrhunderten. 4. G. Th. Fechner, Zend-Avesta. 5. Franz
von Baader, Schriften. 6. Der Frankfurter, Eine deutsche
Theologie. 7. Jan van Ruisbroeck, Die Zierde der
geistlichen Hochzeit. 8. J. G. Hamann, Schriften. 9.
Meister Eckhart, Deutsche Predigten. 10. Hildegard von
Bingen, Schriften. 11. Heinrich Seuse, Deutsche
Schriften. 12. Paracelsus, Schriften. 13. Johannes Kepler,
Kosmische Harmonie.

260,00 € (Nr. 9396)

August Hermann Francke
Nicodemus
oder Tractätlein von der Menschenfurcht:
Deren Beschreibung, Ursachen, Kennzeichen,
Schaden, Bemäntelung, dagegen geordneten
Mitteln, und wie zu einem freudigen Glauben
zu gelangen, und derselbe weislich und nütz-
lich zu gebrauchen, Zu Pflantzung der wahren
Furcht Gottes In allen Ständen heilsam,
besonders aber Dem Lehr-Stande / dediciret.
Fünfte Edition. Halle gedr. im Waysenhause
1729. 14 x 8,5 cm. 12 Blatt, 252 S. Pappband
der Zeit. Etwas berieben. Gutes Exemplar.
August Hermann Francke (1663-1727) war der Begrün-
der der Franckeschen Stiftungen in Halle.

140,00 € (Nr. 1467)



III. BIBELN UND BIBELILLUSTRATION - THEOLOGIE KATALOG JUNI 2017

21

Wien und Köln Verlag Styria 1962. 38 x 27 cm.
Original-Halbpergamentbände im Schuber.
Schuber fleckig und mit Lichtrand. Sonst gut
erhalten.
Faksimilie-Ausgabe aus der Österreichischen
Nationalbibliothek in Wien (Illuminierte Handschriften in
Faksimile). 550 nummerierte Exemplare. 1. Kunstge-
schichtliche Einführung. 2. Faksimile der Handschrift. 3.
Geschichte und kodikologische Beschreibung, Transkrip-
tion und Übersetzung.

150,00 € (Nr. 0881)

Buch kleinsten Formats
»Das erste Buch handelt von Gott«. Mit 5
Holzschnitten. O. O., und Verlag [um 1800].
3,2 x 2,5 cm. 143, [1] S. Maroquinlederband
der Zeit mit Vergoldung auf beiden Deckeln
und Rücken.
Sehr schönes Buch kleinsten Formats in einem Maro-
quineinband. Ohne Titelblatt und nicht mehr lesbarem
Druckvermerk. Geschmückt mit fünf Holzschnitten mit
den Titeln: 1. D Heilig. H. 2. Durch s. Wort. 3. Verborgen.
4. Entdeckt. 5. Das Ende. Der Text mit den Kapiteln: 1.
Das Erste Buch handelt von Gott. 2. Das Ander Buch von
der sichtbaren Welt. 3. Das Dritte Buch vom Gottes-
dienst des A. Test. 4. Das fünffte Buch vom Jüngsten
Gericht und Welt-ende. 5. Anhang einiger Gleichnisse von
den Göttlichen Geheimnissen. Kapital mit Fehlstelle.
Einige Seiten mit kleinen Einrissen und Fehlstellen an
den Rändern. Das letzte Blatt lose und mit Textverlust
auf der Rückseite (Druckvermerk). Insgesamt sehr
ordentlich.

250,00 € (Nr. 1382)

secunda. Mit gest. Titelvignette. Amsterdam
Henricum Wetstenium 1684. 32 x 20 cm. 6
Blatt, 978 S., 5 Blatt Index. Pergamentband
der Zeit. Index etwas gebräunt. Sonst sehr gut
erhalten.
Philipp van Limborch (1633-1712) war Theologe und
Professor des Remonstrantischen Seminars an der Uni-
versität von Amsterdam. Limborch führte nach seinem
Verständnis das Vermächtnis des Erasmus von Rotter-
dam, Arminius, Vossius, Grotius und Simon Episcopius
fort, das er besonders in Toleranz und unabhängiger
Wahrheitssuche verwirklicht sah. Als erster arminia-
nischer Theologe verfasste er eine Dogmatik, die auf die
Praxis der christlichen Frömmigkeit gerichtet war und die
Ethik beinhaltete. Er führte die Unterscheidung in
fundamentale und nicht fundamentale Glaubenslehren
ein, wobei er u. a. die Trinität, die Christologie und die
Prädestination unter die nicht fundamentalen Lehren
rechnete. Damit versuchte er, eine vermittelnde Theo-
logie zu entwickeln, die sich auf notwendige Dogmen
beschränkte, weswegen er in den Verdacht des Sozini-
anismus geriet. Limborch war ein Gegner Spinozas, der
Deisten und Agnostiker. Er korrespondierte mit vielen
Gelehrten seiner Zeit, unter ihnen Jean Leclerc, Gilbert
Burnet (1643–1715), Edward Stillingfleet (1635–1699),
John Tillotson (1630–1694), Ralph Cudworth und Henry
More. Mit John Locke verband ihn eine langjährige
Freundschaft. Unter ihm und Leclerc erreichte die
arminianische Theologie ihren größten Einfluß auf die
europäische Frühaufklärung, besonders in England und
den Niederlanden.

500,00 € (Nr. 1349)

Lüneburgisches Kirchen-Gesang-Buch
nebst einem Gebet-Buche. Mit Königlich aller-
gnädigstem Privilegio. Die dreizehnte Auflage.
Mit gest. Titelvignette. Lüneberg Stern’sche
Buchdruckerei 1837. 17,5 x 11 cm. [12], 734,
167, 112 S. Geprägter schwarzer Lederband
der Zeit mit reicher Rückenvergoldung und
gepunztem Goldschnitt. Bedruckte Vorsatzpa-
piere. Sehr gut erhalten.
Sehr gut erhaltenes Lüneburger Gesangbuch, das neben
dem Gebetbuch auch die »Episteln und Evangelia
auf alle Sonn- und Fest-Tage, nebst den Festlichen
Vorlesungen« enthält. Bemerkenswert der Einband mit
seiner üppigen Prägung: vorn Jesus beim Abendmahl,
hinten Jesus am Kreuz.

130,00 € (Nr. 9444)

Die Wiener Biblia Pauperum
Codex Vindobonensis 1198.
Herausgegeben, transkribiert und übersetzt
von Franz Unterkircher. Eingeleitet von
Gerhard Schmidt. Mit einem Vorwort von Josef
Stummvoll. 3 Bände. Mit 18 Faksilime-Tafeln
und 34 s/w-Abbildungen auf Tafeln. Graz,

John Lightfoot (Johannis Lightfooti)
Horae Hebraicae et Talmudicae in
quatuor Evangelistas
cum Tractatibus Chorographicis, Singulis suo
Evangelistae praemissis. Nunc secundum in
Germania junctim, cum Indicibus locorum
Scripturae, rerumque ac verborum neces-
sariis editae é Museo Jo. Benedicti Carpzovi
(Joh. Benedict Carpzow). Mit gestochenem
Frontispiz und 2 gestochenen Karten im Text.
Leipzig Friedrich Lankisch 1684. 20 x 16,5
cm. [Quart]. 1.152, [112] S. Pergamentband
der Zeit mit goldgeprägtem Rückentitel.
Schnitt etwas fleckig. Papier etwas gebäunt.
Einige wenige Eintragungen von alter Hand.
Frontispiz am Rand mit kleinem Einriß. Gut
erhaltenes Exemplar.
Zweite Ausgabe der Bearbeitung von J. B. Carpzov. John
Lightfoot (1602-1675) war ein renommierter anglika-
nischer Theologe und Taldmud-Forscher der erstmalig
die talmudischen Parallelen zum Neuen Testament
ausführlich erläuterte. »In Lightfoots Kommentaren
werden aus den rabbinischen Schriften und dem Talmud
die jüdischen Gebräuche, Sitten, Redensarten und
dergleichen zum Behufe des Verständnisses der Bibel
erläutert, so daß sie noch heute als exegetische
Fundgruben dienen können.«
VD 17 1:071357M und 1:071354P. Vgl. Fürst II, 249 und
Lowndes 1359.

420,00 € (Nr. 8761)

[Philipp van Limborch]
Praestantium ac Eruditorum virorum
Epistolae Ecclesiasticae et Theologi-
cae,
Quarum longe major pars scripta est à Jac.
Arminio, Joan. Uytenbogardo, Conr. Vorstio
[...] Pref. a Philippo à Limborch. Editio
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Walter Benjamin
Gesammelte Schriften [und] Briefe.
Herausgegeben von Th. w. Adorno und Gretel
Adorno unter Mitwirkung von Friedrich
Podszus [sowie] Gershom Scholem (Briefe). 4
Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1955-
1966. 20,5 x 13 cm. Original-Leinenbände.
Rücken etwas verfärbt. Namenseintrag. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgaben. Mit einer Einleitung von Theodor W.
Adorno und Anmerkungen von Gershom Scholem.

200,00 € (Nr. 0262)

Gottfried Benn
Sämtliche Werke.
Stuttgarter Ausgabe in Verbindung mit Ilse
Benn herausgegeben von Gerhard Schuster.
Bände 1-5 (von 7) in 5 Bänden. Stuttgart
Klett-Cotta 1986-1991. 20,5 x 13,5 cm.
Original-Leinenbände mit Schutztumschlä-
gen. Mit leichten Gebrauchsspuren. Sonst gut
erhalten.
Mit dieser Edition wird das Werk Benns zum ersten Mal
in einer vollständigen, die Texte in ihrer Fassung letzter
Hand respektierenden Ausgabe vorgelegt. 1. Gedichte I
(Gesammelte Gedichte von 1956). 2. Gedichte II (1901-
1956). 3. Prosa I (1910-1932). 4. Prosa II (1933-1945).
5. Prosa III (1946-1950). Es erschienen noch 6. Prosa IV
(1951-1956) und 7. Dialogische Formen (1910-1955).
Medizinische Schriften.

120,00 € (Nr. 1014)

Charles Baudelaire
Sämtliche Werke/Briefe.
In acht Bänden. Herausgegeben von Fried-
helm Kemp und Claude Pichois in Zusam-
menarbeit mit Wolfgang Drost. 8 Bände. Mit
zahlreichen teils farbigen Abbildungen auf
Tafeln. München Heimeran und Carl Hanser
1977-1985. 21,5 x 13,5 cm. Taubengraue
Original-Lederbände mit blauen Rückenschil-
dern und Klarsichtfolienumschlägen. Sehr gut
erhalten.
Vollständigste deutsche Gesamtausgabe. 1. Juvenilia.
Kunstkritik. 2. Vom Sozialismus zum Supranaturalismus.
Edgar Allen Poe. 3. Les Fleurs du Mal. Blumen des Bösen
(Französisch-Deutsch). 4. Nouvelles Fleurs du Mal. Neue
Blumen des Bösen (Französisch-Deutsch). Materialien. 5.
Aufsätze zur Literatur und Kunst 1857-1866. 6. Les
Paradis artificiels. Die künstlichen Paradiese. 7. Richard
Wagner. Meine Zeitgenossen. Armes Belgien! 8. Le Spleen
de Paris. Gedichte in Prosa (Französisch-Deutsch).

320,00 € (Nr. 1266)

Konrad Bayer
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Gerhard Rühm. 2 Bände.
Stuttgart Klett-Cotta 1985. 22 x 14 cm. 357,
[7] und 384 S. Original-Pappbände im be-
druckten Original-Schuber. Sehr gut erhalten.
Neuausgabe der ersten Gesamtausgabe.

48,00 € (Nr. 1255)

Samuel Beckett
Dramatische Dichtungen in drei Spra-
chen.
(Ausgabe in einem Band). Frankfurt am Main
Suhrkamp 1981. 21 x 13 cm. 529 und 423, [7]
S. Dunkelblauer Original-Lederband mit
vergoldetem Rückentitel und Zellophanum-
schlag im Schuber. Schuber mit Lichtrand.
Sonst tadellos erhalten.
Erste deutsche Gesamtausgabe. Eines von nur 100
Exemplaren der Vorzugsausgabe in Ganzleder. Dünn-
druckausgabe. Auf dem Vorsatz von Samuel Beckett mit
vollem Namen signiert.

750,00 € (Nr. 1254)

Achim von Arnim
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Auf Grund der Erstdrucke hrsg. von Walther
Migge. 3 Bände. München Carl Hanser 1962-
1965. 19 x 11,5 cm. 2.700 S. Original-
Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln
und Kopfgoldschnitt. Vorderschnitt etwas
gebräunt. Sonst sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Gräfin Dolores. Die Kronenwäch-
ter. 2. Erzählungen. 3. Landhausleben. Der Pfalzgraf, ein
Goldwäscher. Erzählungen. »Zuverlässig gearbeitete,
vollständigste Ausagbe des epischen Werks ...« (Hagen).
In der Lederausgabe selten!
Hagen 8.

300,00 € (Nr. 0194)

Ludwig Achim von Arnim und Clemens
Brentano (Hrsg.)
Des Knaben Wunderhorn.
Alte deutsche Lieder. 3 Bände. Mit illustrier-
ten Titelblättern nach den Erstausgaben.
Mersburg F. W. Hendel 1928. 23 x 16 cm.
Grüne Original-Leinenbände mit vergoldeten
Rückentiteln. Rücken verfärbt und etwas
fleckig. Vorderschnitt stockfleckig. Sonst gut
erhalten.
Neudruck der Heidelberger Original-Ausgabe bei Mohr
und Zimmer, bzw. Winter 1808-1819. Mit den drei
faksimilierten Kupferstich-Titeln der Erstausgabe und
umfangreichem editorischen Anhang.

75,00 € (Nr. 9635)

Rose Ausländer
Gesammelte Werke in sieben Bänden.
Herausgegeben von Helmut Braun. 7 Bände
und 1 Ergänzungsband in 8 Bänden. Frankfurt
am Main S. Fischer 1984-1990. 19,5 x 12 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. Gedichte 1927-1956. 2.
Gedichte 1957-1965. 3. Gedichte und Prosa 1966-1975.
4. Gedichte und Prosa 1976. 5. Gedichte 1977-1979. 6.
Gedichte 1980-1982. 7. Gedichte 1983-1987. 8. Gedichte
aus dem Nachlaß. Gesamtregister.

390,00 € (Nr. 1253)
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Giacomo Casanova
Geschichte meines Lebens u. a.
Herausgegeben und eingeleitet von Erich
Loos. Erstmals nach der Urfassung ins
Deutsche übersetzt von Heinz von Sauter.
18 Bände. Mit 300 Tafeln. Berlin Propyläen
Verlag 1965-1971. 20,5 x 12 cm. Orangerote
Original-Lederbände mit Lederrückenschild
und Vergoldung in 13 Pappschubern. Einige
Rücken mit unbedeutenden Kratzspuren.
Sonst sehr gut erhalten.
Vollständigste deutsche Ausgabe. Mit einem Essay von
Peter Quennell ›Der Verführer in der Literatur‹. Dabei:
1. Eduard und Elisabeth oder Die Reise in das innere
unseres Erdballs. Roman. 3 Bände. 2. Gesammelte
Briefe. 2 Bände. 3. Vermischte Schriften.

480,00 € (Nr. 9802)

Paul Celan
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Beda Allemann und Stefan Reichert
unter Mitwirkung von Rudolf Bücher. 5 Bände.
Frankfurt am Main Suhrkamp 1983. 20,5 x
12,5 cm. Schwarze Original-Lederbände mit
Rückenschildern und vergold. Rückentitel mit
Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe der ersten Gesamtausgabe. In der
Lederausgabe nur in kleiner Auflage erschienen.
Wilpert/Gühring 2, 66.

850,00 € (Nr. 9560)

Charles Dickens
Ausgewählte Romane und Geschichten.
Übersetzt und herausgegeben von Gustav
Meyrink. 16 Bände. Mit einem Porträt sowie
zahlreichen Initialen. Titel und Reihentitel
in Schwarz und Rot. München Albert Langen
1909-1914. 20,5 x 14 cm. Schwarze Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung. Nur
leicht berieben. Die Deckelbezüge meist etwas
fleckig. Gutes Exemplar.
Erste und einzige Ausgabe der Übertragung von Meyrink.
1. Weihnachtsgeschichten. 2.- 4. David Copperfield. 5.-
8. Bleakhaus. 9.- 10. Die Pickwickier. 11.- 12. Nikolas
Nickelby. 13.- 15. Martin Chuzzlewit. 16. Oliver Twist.
Vollständig und in der Original-Halblederausgabe nicht
häufig.
Eppelsheimer, S. 495.

380,00 € (Nr. 1270)

Charlotte, Emily & Anne Bronté
The Complete Novels.
7 Bände. Illustrated with Wood Engravings.
London The Folio Society 1997. 22,5 x 15 cm.
Grüne Original- Seideneinbände mit Rücken-
vergoldung im Schuber. Gut erhalten.
1. Jane Yre. 2. Agnes Grey. 3. The Tenant of Wildfell Hall.
4. The Professor. 5. Wuthering Heights. 6. Shirley. 7.
Villette. Mit Holzschnitt-Illustrationen von Peter Reddick,
Howard Phipps, Peter Forster, George Tute, Ian Stephens,
Harry Brockway und Simon Brett.

128,00 € (Nr. 1076)

Heinrich Böll
Wo warst Du, Adam?
und Erzählungen. 3 Bände. Köln Friedrich
Middelhauve 1967. 19 x 12 cm. Rote Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Erschien zum 50. Geburtstag des Autors am 21.
Dezember 1967. 1. Wo warst Du Adam? 2. Der Zug war
pünktlich. 3. Erzählungen: Über die Brücke. Die
schwarzen Schafe. Der Mann mit den Messern. Damals
in Odessa. Die Botschaft. Lohengrins Tod u. a. Hübsche
Ausgabe.

48,00 € (Nr. 1278)

Rudolf Borchardt
Gesammelte Werke in Einzelbänden.
Herausgegeben von Marie Luise Borchardt
und Herbert Steiner, unter Mitarbeit von Ernst
Zinn, Ulrich Ott und R. A. Schröder u.
a. 14 Bände. Stuttgart Ernst Klett und Klett-
Cotta 1957-1990. 20,5 x 13,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. Die
Bände: Gedichte II, Prosa V und Prosa VI ohne
Schutzumschläge und mit Namenseintrag.
Sonst sehr gut erhalten.
Vollständig! 1. Prosa I. 2. Prosa II. 3. Prosa III. 4. Prosa
IV. 5. Prosa V. Prosa 6. Prosa VI. 7. Dramen. 8. Dantes
Comedia Deutsch. 9. Der leidenschaftliche Gärtner. 10.
Erzählungen. 11. Übertragungen. 12. Gedichte. 13.
Gedichte II. Übertragungen II. 14. Reden.

380,00 € (Nr. 1251)

Bertolt Brecht
Gesammelte Werke in acht Bänden.
Herausgegeben vom Suhrkamp Verlag in
Zusammenarbeit mit Elisabeth Hauptmann. 8
Bände und 2 Supplementbände. 10 Bände.
Mit acht Faksimiles. Frankfurt am Main
Suhrkamp 1967-1982. 20,5 x 13 cm. Rote
genarbte Original-Lederbände mit vergol-
deten Rückentiteln im Schuber. Der Schuber
etwas fleckig. Rücken von Supplementband 2
verfärbt. Sonst sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Jedem Band ist ein Faksimile
beigegeben. Die beiden Supplmentbände enthgal- ten:
1. Texte für Filme. 2. Gedichte aus dem Nachlaß,
Gedichtfragmente und -entwürfe. In der Lederausgabe
sehr selten!

800,00 € (Nr. 1257)



IV. GESAMTAUSGABEN KATALOG JUNI 2017

24

Dünndruckausgabe. Die Ausgabe umfaßt in fünf Bänden
die Novellen, kleineren Romane, Humoresken, Skizzen
und Erzählungen sowie das ›Tagebuch eines
Schriftstellers‹ und in weiteren fünf Bänden die großen
Romane.

680,00 € (Nr. 1265)

Annette von Droste-Hülshoff
Werke und Briefe.
Herausgegeben von Manfred Häckel. 2 Bände.
Mit einem Porträt. Leipzig Insel-Verlag Anton
Kippenberg 1976. 17,5 x 11 cm. 1.094 und
1.143 S. Flexible dunkelgrüne Original-Leder-
bände mit Rückenvergoldung und Schutzum-
schlägen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruck-Ausgabe.

90,00 € (Nr. 1264)

Josef von Eichendorff
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Paul Ernst. 6 Bände.
München und Leipzig Georg Müller 1909-
1913. 17,5 x 11,5 cm. Grüne Original-
Halblederbände mit roten Rückenschildern
und Rückenvergoldung. Rücken berieben und
etwas verfärbt. Sonst gut erhalten.
1. und 2. Gedichte. 3. Ahnung und Gegenwart. 4. Das
Marmorbild. Krieg den Philistern. Aus dem Leben eines
Taugenichts. Viel Lärmen um nichts. 5. Die Freier.
Dichter und ihre Gesellen. 6. Auch ich war in Arkadien!
Eine Meerfahrt. Das Schloß Dürande. Die Entführung. Die
Glücksritter. Libertas und ihre Freier. Erlebtes.

180,00 € (Nr. 9670)

Carl Einstein
Werke.
Herausgegeben von Rolf-Peter Baacke,
Marion Schmid, Liliane Meffre u. a. 3 Bände.
Mit 14 Farbtafeln und zahlreichen Textab-
bildungen. Wien und Berlin Medusa Verlag
und Fannei & Waltz 1980-1992. 24 x 17,5 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
in Schubern. Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. 1908-1918. 2. 1919-1928. 3.
1929-1940. 4. Aus dem Nachlaß I.

80,00 € (Nr. 1256)

Alles in Leder Erschienene! 1. Babylonische Wandrung.
2. Pardon wird nicht gegeben. 3. Die drei Sprünge
des Wang-Lun. 4. Manas. 5. Die Ermordung einer
Butterblume. Erzählungen. 6. Amazonas. 7. Aufsätze zur
Literatur. 8. Unser Dasein. 9. Wallenstein. 10. Hamlet
oder Die lange Nacht nimmt ein Ende. 11. Reise in Polen.
12. Briefe.

600,00 € (Nr. 1249)

F. M. Dostojewski
Sämtliche Werke.
Übertragungen von E. K. Rashin. Revidierte
Dünndruck-Neuausgabe in 10 Bänden. Mün-
chen R. Piper 1969-1977. 19,5 x 12 cm. Rote
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt, Klarsichtfolienumschlä-
gen im Schuber. Sehr gut erhalten.

Charles Dickens
[Werke].
Vollständige Texte in den Übertragungen von
Karl Kolb, H. Roberts, Maria von Schweinitz,
Julius Seybt u. a., durchgesehen von Siegfried
Schmitz, Anton Ritthaler u. a. 13 von 18)
Bänden. Mit den Illustrationen der Erstaus-
gaben von H. K. Browne, George Cattermole,
George Cruikshank u. a. München Winkler
Verlag 1956-1969. 19,5 x 12 cm. (Winkler
Dünndruck-Ausgabe). Original-Leinenbände
mit vergoldeten Rückentiteln Die Rücken
geringfügig heller. Namenseinträge. Sonst gut
erhalten.
Die vollständigste deutsche Dickens-Ausgabe in
Dünndruck-Ausgabe. 1. Unser gemeinsamer Freund.
2. Der Raritätenladen. 3. Weihnachtserzählungen. 4.
Bleakhaus. 5. David Copperfield. 6. Martin Chuzzlewit. 7.
Klein Dorrit. 8. Die Pickwickier. 9. Nicholas Nickleby. 10.
Dombey und Sohn. 11. Barnaby Rudge. 12. Oliver Twist.
13. Große Erwartungen. - Es fehlen: I. Londoner Skizzen.
II. Zwei Städte. Harte Zeiten. III. Edwin Drood. IV. Amerika
Italien. V. Master Humphreys Wanduhr und andere
Erzählungen.

320,00 € (Nr. 0957)

Denis Diderot
Sämtliche Romane und Erzählungen.
Aus dem Französischen übersetzt von Hans
Hinterhäuser u. a. Mit Anmerkungen von Hans
Hinterhäuser. 2 Bände. München Winkler
Verlag 1979. 19,5 x 12 cm. 503 und 561 S.
(Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-
Leinenbände mit Rückenvergoldung. Sehr gut
erhalten.
Dünndruckausgaben. 1. Die indiskreten Kleinode. Die
Nonne. 2. Rameaus Neffe. Jaques der Fatalist und sein
Herr und vier Moralische Erzählungen.

68,00 € (Nr. 9859)

Alfred Döblin
Ausgewählte Werke in Einzelbänden.
In Verbindung mit den Söhnen des Dichters
herausgegeben von Walter Muschg. 12 Bände.
Olten und Freiburg Walter-Verlag 1960-1970.
21 x 12,5 cm. Flexible Original-Schweinsle-
derbände mit Blindprägung in Schubern. Die
Rücken etwas aufgehett. Einige Bände mit
leichten Schabspuren am Rücken. Sonst sehr
gut erhalten.



IV. GESAMTAUSGABEN KATALOG JUNI 2017

25

Erste deutsche Gesamtausgabe. 1. Ferdydurke. 2. Trans-
Atlantik. 3. Pornographie. 4. Kosmos. 5. Theaterstücke. 6.-
8. Tagebuch. 9. Bacacay. 10. Polnische Erinnerungen. 11.
Argentinische Streifzüge und andere Schriften. 12. Die
Besessenen. 13. Eine Art Testament. Dabei: Witold
Gombrowicz. Der Apostel der Unreife oder Das Lachen der
Philosophie. Mit einer autobiographischen Zeittafel.
Original-Broschur.

220,00 € (Nr. 1233)

Günter Grass
Werkausgabe.
Herausgegeben von Volker Neuhaus und
Daniela Hermes. 18 Bände. Göttingen Steidl
1997-2002. 20,5 x 13 cm. Weinrote Original-
Leinenbände mit illustrierten Schutzumschlä-
gen. Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe.

240,00 € (Nr. 9757)

Peter Härtling
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Klaus Siblewski. 9 Bände.
Hamburg und Köln Luchterhand und
Kiepenheuer & Witsch 1993-2000. 18,5 x 13
cm. Original-Pappbände mit Klarsichtfoli-
enumschlägen. Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. Im Schein des Kometen. Janek.
2. Eine Frau. Hubert oder Die Rückkehr nach Casab-
lanca. 3. Das Windrad. Felix Guttmann. 4. Niembsch oder
Der Stillstand. Das Familienfest oder Das Ende der
Geschichte. 5. Hölderlin. 6. Die dreifache Maria.
Waiblingers Augen. Schubert. 7. Zwettl. Nachgetragene
Liebe. Der Wanderer. Herzwand. 8. Gedichte. 9. Erzäh-
lungen, Aufsätze, Vorlesungen. Dabei: »... und gehe in
Worten spazieren«. Briefe an Peter Härtling 1953-1993.
Original-Broschur.

220,00 € (Nr. 1227)

Knut Hamsun
Sämtliche Romane und Erzählungen.
5 Bände. München Paul List 1958. 20 x 12 cm.
Rote Original-Lederbände mit goldgeprägtem
Rückentitel und Deckelsignatur sowie Kopf-
goldschnitt mit Klarsichtfolienumschlägen
(Bände 2, 4 und 5). Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe zum 100. Geburtstag des Dichters am
4. August 1959. Einbandgestaltung von Alfred Finsterer.
In der Lederausgabe selten!

680,00 € (Nr. 0973)

Nikolai Gogol
Gesammelte Werke in fünf Bänden.
Herausgegeben von Angela Martini. Bände 1-
4 (von 5) in 4 Bänden. Stuttgart J. G.
Cotta’sche Buchhandlung 1981-1985. 21,5 x
13,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen. Sehr gut erhalten und sehr selten!
1. Erzählungen. 2. Die toten Seelen. 3. Dramen. 4. Essays
und ausgewählte Stellen aus dem Briefwechsel mit
Freunden. Band 5: Ausgewählte Briefe fehlt.

160,00 € (Nr. 1258)

Witold Gombrowicz
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Rolf Fieguth und Fritz
Arnold. 13 Bände gebunden in 11 Bänden.
München Carl Hanser 1988-1996. 19 x 12 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
Sehr gut erhalten.

Henry Fiedling
Sämtliche Romane in vier Bänden.
Herausgegeben, mit Anmerkungen und einer
Einführung in die Romankunst Henry Fiel-
dings versehen von Norbert Miller. Deutsch
von Paul Baudisch u. a. 4 Bände. Mit 64 Ab-
bildungen nach Stichen von William Hogarth.
München Carl Hanser 1965-1966. 18,5 x 11
cm. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen in Schubern. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Die Geschichte der Abenteuer
Joseph Andrews’. 2. und 3. Die Geschichte des Tom Jones.
4. Amelia. Tagebuch einer Reise nach Lissabon.

120,00 € (Nr. 1234)

Theodor Fontane
Briefe.
Herausgegeben von Kurt Schreinert. Zu Ende
geführt und mit einem Nachwort versehen von
Charlotte Jolles. 4 Bände. Berlin Propyläen
1975. 20 x 12 cm. Schwarze Original-Leder-
bände mit vergoldeten Rückentiteln. Sehr gut
erhalten.
Erste wort- und buchstabengetreue Edition nach den
Handschriften. Die Edition beruht in der Hauptsache auf
der Sammlung der 798 Fontane-Briefe, die von der
Handschriftenabteilung der Staatsbibliothek Preußischer
Kulturbesitz Berlin 1963 erworben wurden.
1. Briefe an den Vater, die Mutter und die Frau. 2. Briefe
an die Tochter und an die Schwester. 3. Briefe an
Mathilde von Rohr. 4. Briefe an Karl und Emilie Zöllner
und andere Freunde.
Hagen 5.

160,00 € (Nr. 9878)

Max Frisch
Gesammelte Werke in zeitlicher Folge.
Herausgegeben von Hans Mayer unter Mitwir-
kung von Walter Schmitz. 7 Bände. Frankfurt
am Main Suhrkamp 1976-1986. 20,5 x 13 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. Die Ausgabe
erschien 1976 als »Gesammelte Werke in zeitlicher
Folge« in sechs Bänden. 1986 wurde sie um den siebten
Band erweitert.

240,00 € (Nr. 1259)
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Wolfgang Hildesheimer
Gesammelte Werke in sieben Bänden.
7 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp 1991.
20,5 x 12,5 cm. Nachtblaue Original-Leder-
bände mit transparenten Schutzumschlägen
im Schuber. Umschlag von Band 3 am oberen
Rücken mit winzigem Einriss. Sonst tadellos.
Erste Gesamtausgabe. In Band 1 mit Signatur
Hildesheimers auf dem Vorsatz. Da Hildesheimer 1991
verstarb, dürfte er nur wenige Exemplare signiert haben.

1000,00 € (Nr. 9563)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke und Briefe in fünf
Bänden.
Kritisch-historische Ausgabe von Franz
Zinkernagel. 5 Bände. Mit 5 Porträts als Fron-
tispize und 5 Faksimiles. Leipzig Insel-Verlag
1914-1926. 23 x 15,5 cm. Schwarze Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung, roten
Rückenschildern und Kopfgoldschnitt. Die
Rücken teils etwas verfärbt. Sonst sehr gut
erhalten.
Wohl die schönste Hölderlin-Ausgabe im 20. Jahrhun-
dert. 1. Gedichte. 2. Hyperion. 3. Empedokles-Bruch-
stücke. Übersetzungen. 4. Briefe. 5. Nachlese. Briefe an
den Dichter.
»Diese Ausagbe ist wissenschaftlich bedeutsam und
bietet in einigen problematischen Fällen diskutable
Alternativlesungen.« (Hagen).
Sarkowski 739. Hagen S. 294 (Anmerkung).

540,00 € (Nr. 9685)

Friedrich Hölderlin
Sämtliche Werke. »Frankfurter Aus-
gabe«.
Historisch-kritische Ausgabe herausgegeben
von D. E. Sattler. Bände 1-18 (von 19) und 3
Supplemente in 21 Bänden. Mit zahlr. Faksi-
miles. 30 x 20 und 41 x 26 bzw. 39,5 x 25,5 cm
(Supplemente). Basel und Frankfurt am Main
Stroemfeld/Roter Stern 1976-1999. 30 x 19,5
cm (42 x 27 cm, Supplemente). Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen und
Original-Leinen-Kassetten (Supplemente).
Die Bände zwei und drei mit Wasserschaden.
Sonst tadellos.
Die große historisch-kritische Ausgabe. (Neupreis 2876,–).

750,00 € (Nr. 9417)

Hermann Hesse
Gesammelte Schriften.
10. bis 13. Tausend. 7 Bände. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1958. 20,5 x 12 cm. Flexible
rote Ganzlederbände mit Rückenvergoldung,
dem Monogramm »HH« in Goldprägung auf
den Vorderdeckeln und Kopfgoldschnitt mit
Klarsichtfolienumschlägen im Schuber. Sehr
schön erhalten. Makellos!
Vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe.
Die »Gesammelten Schriften« erschienen 1957 zum 80.
Geburtstag von Hermann Hesse. Die Bände 1 bis 6 sind
ein Neudruck der »Gesammelten Dichtungen« von 1952.
Band 7 »Betrachtungen und Briefe« erschien zum
erstenmal mit dieser Neuausgabe.
Mileck I E.

900,00 € (Nr. 1226)

Gerhart Hauptmann
Sämtliche Werke.
Herausgegeben von Hans-Egon Hass. Fortge-
führt von Martin Machatzke. 11 Bände. Berlin
und Frankfurt am Main Propyläen 1966-1974
20 x 12,5 cm. Rehbraune Original-Lederbän-
de. Schwarze Rückenschilder mit Vergoldung,
Schutzumschlägen und Klarsichtfolienum-
schlägen. Sehr schön erhalten.
Centenar-Ausgabe zum hundertsten Geburtstag des
Dichters am 15. November 1962. Dünndruckausgabe in
flexiblen Ganzlederbänden.

480,00 € (Nr. 5673)

Ernest Hemingway
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Vorwort von Rolf Hochhuth. Aus dem Amerika-
nischen von Annemarie Horschitz-Horst u. a. 6
Bände. Reinbek Rowohlt 1977. 19,5 x 12,5 cm.
4.200 S. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen. Sehr gut erhalten. Tadellos!
Erste deutsche Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe.

120,00 € (Nr. 1236)

Max Hermann-Neiße
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Klaus Völker. 10 Bände.
Frankfurt am Main Zweitausendeins 1986-
1988. 19,5 x 14 cm. Original-Pappbände mit
Einbandzeichnungen von Johannes Grützke.
Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. Gedichte 1: Im Stern des
Schmerzes. 2. Gedichte 2: Um uns die Fremde. 3.
Gedichte 3: Schattenhafte Lockung. 4. Gedichte 4: Mir
bleibt mein Lied. 5. Prosa 1: Cajetan Schauermann / Die
Bernert-Paula. 6. Prosa 2: Der Todeskandidat. 7. Prosa 3:
Unglückliche Liebe. 8. Panoptikum. Stücke und Schriften
zum Theater. 9. Kabarett. Schriften
zum Kabarett und zur bildenden Kunst. 10. Die neue
Entscheidung. Aufsätze und Kritiken. In farbenfrohen
Einbandillustrationen von Johannes Grützke, der auch die
Vorsätze gestaltete.

130,00 € (Nr. 9997)
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Ernst Jandl
Poetische Werke.
Herausgegeben von Klaus Siblewski. 10
Bände und Register. München Luchterhand
Literaturverlag 1997. 21 x 13 cm. Original-
Broschuren im Schuber. Die Rücken mit ein
paar Fleckchen. Sonst gut erhalten.

140,00 € (Nr. 9972)

1. Anthropologie und Geschichte. 2. Altertumskunde und
Ästhetik. Die Vasken. 3. Sprachphilosophie. 4. Politik und
Bildungswesen. 5. Kleine Schriften u. a. Kommen- tare
und Anmerkungen.

150,00 € (Nr. 1239)

Henrik Ibsen
Dramatische Werke.
Übersetzt von Wilhelm Lange. Mit einem
Vorwort von Thomas Schäfer. 2 Bände. Berlin
und Leipzig Th. Knaur [1909]. 18,5 x 13
cm. Rotbraune Halblederbände mit zwei
Rückenschildern in Rot und Blau, reicher
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr
gut erhalten.
Hübsche Werkauswahl. 1. Die Stützen der Gesellschaft.
Die Wildente. Ein Volksfeind. Die Meerfrau. 2. Gespen-
ster. Nora (Ein Puppenheim). Hedda Gabler. Baumeister
Solness.

100,00 € (Nr. 9599)

Jens Peter Jacobsen
Gesammelte Werke.
Aus dem Dänischen von Marie Herzfeld.
9.- 18. Tausend. 3 Bände. Mit Illustrationen
und Buchschmuck von Heinrich Vogeler. Jena
Eugen Diederichs 1907-1910. 19 x 12,5 cm.
Grüne flexible Original-Leinenbände mit rei-
cher Vergoldung und Kopfgoldschnitt (Entwurf
Heinrich Vogeler). Sehr gut erhalten.
Die schöne von Heinrich Vogeler gestaltete deutsche
Gesamtausgabe.

120,00 € (Nr. 9676)

Hans Henny Jahnn
Werke [und Briefe] in Einzelbänden.
Hamburger Ausgabe. Herausgegeben von Uwe
Schweikert. 11 Bände gebunden in 12 Bände.
Mit zahlreichen Abbildungen. Hamburg
Hoffmann und Campe 1985-1994. 19 x 12,5
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
in Schubern (Neupreis 743,40 €). Sehr gut
erhalten. Vier Bände noch eingeschweißt.
Umfangreichste Gesamtausgabe. 1. Perrudia. 2. Späte
Prosa. 3.- 5. Fluß ohne Ufer. 6. Dramen I. 7. Dramen II.
8/I. und 8/II. Schriften zur Kunst, Literatur und Politik.
9. Frühe Schriften. Deutsche Jugend und norwegisches
Exil. 10. Briefe I/II.

480,00 € (Nr. 1273)

E. T. A. Hoffmann
Sämtliche Werke.
Tagebücher. Briefe. Herausgegeben und
eingeleitet von Rudolf Frank. 11 Bände. Mit
einem Porträt in Heliogravure und einigen
Zeichnungen von E. T. A. Hoffmann. München
und Leipzig Rösl & Cie 1924. 23 x 16 cm. Rote
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung.
Rücken etwas verfärbt. Sonst gut erhalten.
Band elf mit dem Gesamtregister für alle Bände. 1.

330,00 € (Nr. 9652)

Ricarda Huch
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Wilhelm Emrich unter
Mitarbeit von Bernd Balzer. 11 Bände. Mit
einem Porträt und 20 Tafeln. Köln Kiepenheuer
& Witsch 1966-1970. 21 x 13 cm. Original-
Leinen mit Schutzumschlägen. Mit leichten
Gerauchsspuren. Einige Umschläge mit nur
sehr kleinen Einrissen und etwas fleckig.
Sonst gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe.

330,00 € (Nr. 0950)

Victor Hugo
Oeuvres complètes.
16 Bände der Reihe. Paris Nelson Èditeurs
[1912-1913]. 16 x 11 cm. (Collection Nelson).
Original-Leinenbände mit Grün- und Goldprä-
gung. Etwas angestaubt. Sonst gut erhalten.
Aus der Ausgabe der »Collection Nelson«. 1.- 4. Les
Misérables. 5. Les Contemplations. 6. Napoléon-le-Petit.
7. Ruy Blas. 15. Les Feuilles d’Automne. Les Chants de
Crépuscule. 16.- 17. Notre Dame de Paris. 27. Les Voix
intérieures. Les Rayons et les Ombres. 19. Le Roi s’amuse.
Lucréce Borgia. 36. Cromwell. 22. Bug-Jargal. 43. Odes et
Ballades. Les Orientales. 49. Hernani. Marion le Lorme.

150,00 € (Nr. 9678)

Wilhelm von Humboldt
Werke in fünf Bänden.
Hrsg. von Andreas Flitner und Klaus Giel. 3.
gegenüber der 2. unveränderten Auflage. 5
Bände. Stuttgart J. G. Cotta 1979-1982. 19,5 x
12,5 cm. Original-Leinenbände mit vergol-
deten Rückentiteln und Schutzumschlägen.
Sehr gut erhalten.
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und Schutzumschlägen (mit Lederrücken) in
Schubern. Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 3. Erzählungen. Anekdoten.
Gedichte. Schriften. 4. Briefe.

480,00 € (Nr. 1241)

Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke und Briefe.
Hrsg. von Helmut Sembner. Zweite, vermehrte
und auf Grund der Erstdrucke und Hand-
schriften völlig revidierte Auflage. 2 Bände.
München Carl Hanser 1961. 19 x 12 cm. 968
und 1.076 S. Original-Lederbände mit Rü-
ckenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Rücken
minimal aufgehellt. Vorderschnitt minimal
fleckig. Sonst gut erhalten.
Lederausgabe. Dünndruck. Hagen 4.

160,00 € (Nr. 9738)

Wolfgang Koeppen
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
Herausgegeben von Marcel Reich-Ranicki in
Zusammenarbeit mit Dagmar von Briel und
Hans-Ulrich Treichel. 6 Bände. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1986. 20,5 x 12,5 cm. Flexible
rotbraune Original-Oasenziegenlederbände
mit vergoldeten Rückentiteln im Leinen-
Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. In kleiner Auflage erschienen.
Von Wolfgang Koeppen im ersten Band signiert. Wilpert/
Gühring 2, 29.

680,00 € (Nr. 1240)

Hegner 1951-1960. 19 x 11 cm. Original-
Leinenbände. Namenseintrag. Sonst gut
erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Einübung im Christentum. Zwei
ethisch-religiöse Abhandlungen. Das Buch Adler oder Der
Begriff des Auserwählten. 2. Die Krankheit zum Tode.
Furcht und Zittern. Die Wiederholung. der Begriff der
Angst. 3. Philosophische Brosamen und Unwissen-
schaftliche Nachschrift. 4. Entweder - Oder.

140,00 € (Nr. 0137)

Heinrich von Kleist
Sämtliche Werke und Briefe in vier
Bänden.
Herausgegeben von Ilse-Marie Barth, Klaus
Müller-Salget, Stefan Ormanns und Hinrich
C. Seeba. 4 Bände. Mit 24 Abbildungen auf
Tafeln. Frankfurt am Main Deutscher Klassiker
Verlag 1987-1997. 18 x 11,5 cm. (Bibliothek
deutscher Klassiker, 26, 51, 71, 122). Rote
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung

Jean Paul
Werke.
Herausgegeben von Eduard Berend. 5 Bände.
Berlin Propyläen-Verlag [1923]. 22,5 x 15 cm.
Original-Halblederbände mit grünen
Rückenschildern und Vergoldung. Rücken
etwas verfärbt. Sonst gut erhalten.
1. Idyllische und humoristische Erzählungen. 2 Hesperus.
3. Titan. 4. Siebenkäs. Flegeljahre. 5. Vorschule der
Ästhetik. Levana.

220,00 € (Nr. 9658)

James Joyce
Werke. Frankfurter Ausgabe.
Hrsg. von Klaus Reichert unter Mitarbeit von
Fritz Senn. Übersetzt von Dieter E. Zimmer,
Hans Wollschläger u. a. 7 Bände gebunden in
9. Mit Faksimilebeilagen in jedem Band.
Frankfurt am Main Suhrkamp 1969-1981. 20,5
x 13,5 cm. Schwarze Original-Lederbän- de
mit grünen Rückenschildern und vergold.
Rückentiteln. Die Rückenschildchen von den
Bänden 4/I bis 6 etwas aufgehellt. Sonst
tadellos.
Erste deutsche Gesamtausgabe. Vorzugsausgabe in
Ganzleder. Alle Bände in ersten Auflagen.

900,00 € (Nr. 1237)

Marie Luise Kaschnitz
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Christian Büttrich und
Norbert Miller. 7 Bände. Frankfurt am Main In-
sel Verlag 1981-1989. 20,5 x 13 cm. Schwarze
Original-Lederbände mit vergoldeten
Rückentiteln und Klarsichtfolienumschlägen
in Schubern. Sehr gut erhalten. Tadellos!
Erste Gesamtausgabe. Vorzugsausgabe in Ganzleder.
Dünndruck.

600,00 € (Nr. 1238)

Sören Kierkegaard
Philosophisch-theologische Schriften.
Unter Mitwirkung von Niels Thulstrup und der
Kopenhagener Kierkegaard-Gesellschaft
herausgegeben und eingeleitet von Hermann
Diem und Walter Rest. Deutsch von Heinrich
Fauteck u. a. 4 Bände. Köln und Olten Jakob
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Lizenzausgabe des Aufbau-Verlages. 1. Der Untertan. Im
Schlaraffenland. 2. Die Jugend des Königs Henri IV. 3. Die
Vollendung des Königs Henri IV. 4. Eugénie oder Die
Bürgerzeit. Ein ernstes Leben. 5. Empfang bei der Welt.
Der Atem. 6. Professor Unrat. Zwischen den Rassen. 7.
Die Göttinen oder Die drei Romane der Herzogin von Assy.
8. Die Jagd nach Liebe. 9. Die kleine Stadt. 10. Novellen.
Dabei: André Banuls. Zum erzählerischen Werk Heinrich
Manns. Mit einer Bibliographie.

650,00 € (Nr. 1229)

Thomas Mann
Gesammelte Werke in dreizehn Bänden.
Zweite, durchgesehene Auflage. 13 Bände.
Frankfurt am Main S. Fischer 1974. 19,5 x 12
cm. Hellbraune Original-Leinenbände mit
vergoldeten Rückentitel und Klarsichtfoli-
enumschlägen. Sehr gut erhalten.
Potempa 9. Hagen 3.

280,00 € (Nr. 0299)

Thomas Mann
Tagebücher.
Herausgegeben von Peter de Mendelssohn und
Inge Jens. 10 Bände. Frankfurt am
Main S. Fischer 1977-1995. 19,5 x 12,5 cm.
Original-Leinenbände mit Rückenschild und
Schutzumschlägen in Schubern (Neupreis 640
€). Sehr gut erhalten.
Band zehn in zweiter verbesserter Auflage, sonst alle
Bände in erster Ausgabe. 1. 1918-21. 2. 1933-34. 3.
1935-36. 4. 1937-39. 5. 1940-43. 6. 1944-46. 7. 1946-
48. 8. 1949-50. 9. 1951-52. 10. 1953-55. Potempa H I.

300,00 € (Nr. 8905)

Jack London
[Gesammelte Werke].
Übersetzung von Erwin Magnus. 34 Bände. Mit
einigen Abbildungen und Tafeln. Berlin
Universitas Deutsche Verlags-AG 1926-1937.
19 x 12,5 cm. Rote Original-Leinenbände mit
Vergoldung. Einbände teils berieben und ei-
nige wenige mit deutlichen Gebrauchsspuren.
Insgesamt wohlerhaltene Reihe.
Deutsche Gesamtausgabe. Überwiegend in ersten
deutschen Ausgaben. Mit dem Biographieband: Jack
London. Sein Leben und Werk. Geschildert von seiner
Frau Charmian London. 1. Die Art des weissen Mannes.
2. Der Sohn des Wolfs. 3. Die Zwangsjacke. 4. Der Rum
des Kämpfers. 5. Nur Fleisch. 6. Martin Eden. 2 Bände. 7.
Die Fahrt der Snark. 8. Die eiserne Ferse. 9. An der
weissen Grenze. 10. Die Menschen der Tiefe. 11.
Südseegeschichten. 12. Siwasch. 13. König Alkohol. 14.
Abenteurer des Schienenstranges. 15. Lockruf
des Goldes. 16. In den Wäldern des Nordens. 17. Die
glücklichen Inseln. 18. Das Wort der Männer. 19. Drei
Sonnen am Himmel. 20. Der Seewolf. 21. Der Rote. 22.
Alaska Kid. 23. Die Insel Berande. 24. Die Herrin des
grossen Hauses. 25. Das Mondtal. 26. Die Meuterei auf
der Elsinore. 27. Mondgesicht. 28. Michael, der Bruder
Jerrys. 29. Ein Sohn der Sonne. 30. Jerry der Insulaner.

420,00 € (Nr. 1093)

Heinrich Mann
Werkauswahl in 10 Bänden.
10 Bände. Düsseldorf Claassen 1976. 19 x
12,5 cm. Original-Lederbände mit vergoldeten
Rückentiteln im Leinenschuber. Die Rücken
nur leicht berieben und etwas verfärbt. Sonst
gut erhalten.

Wilhelm Lehmann
Gesammelte Werke in acht Bänden.
Herausgegeben in Verbindung mit der Akade-
mie der Wissenschaften und der Literatur in
Mainz und dem Deutschen Literaturarchiv in
Marbach a. N. von Agathe Weigel-Lehmann,
Hans Dieter Schäfer und Bernhard Zeller. 8
Bände. Stuttgart Klett-Cotta 1982-1999. 21 x
13,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen (Neupreis 320 €). Schutzumschlag
von Band eins verblaßt. Sonst sehr gut erhal-
ten. Vier Bände noch eingeschweißt.
Erste Gesamtausagbe. 1. Sämtliche Gedichte. 2. Romane
I. 3. Romane II. 4. Romane III. 5. Erzählungen. 6. Essays
I. 7. Essays II. 8. Autobiographische und vermischte
Schriften.

220,00 € (Nr. 1248)

Nikolaus Lenau
Sämtliche Werke und Briefe in sechs
Bänden.
Herausgegeben von Eduard Castle. 6
Bände. Mit 6 Tafeln und 6 Faksimiles. Leipzig
Insel-Verlag 1910-1923. 20 x 13 cm. Blaue
Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Rücken minimal auf-
gehellt. Vorderschnitt von Band sechs etwas
fleckig. Sonst gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. 1. Gedichte. 2. Faust. Helena.
Savonarola. Albigenser. Don Juan. 3.- 5. Briefe. 6. Nach-
träge. Lesarten und Anmerkungen. Register.
Sarkowski 1013.

250,00 € (Nr. 9669)

Detlev von Liliencron
Gesammelte Werke.
(Herausgegeben von Richard Dehmel). 8
Bände. Mit einer Abbildung (Totenmaske des
Dichters). Berlin Schuster & Loeffler 1911-
1912. 20 x 13,5 cm. Original-Halblederbände
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Rücken etwas aufgehellt und nur wenig
fleckig. Sonst gut erhalten.
1. Poggfred. 2. Gedichte. 3. Gedichte. 4. Dramen. 5.
Romane. 6. Romane. 7. Novellen. 8. Miscellen.

200,00 € (Nr. 9667)



IV. GESAMTAUSGABEN KATALOG JUNI 2017

30

Robert Musil
Gesammelte Werke, Tagebücher und
Briefe.
Herausgegeben von Adolf Frisé. 6 Bände.
Reinbek Rowohlt 1976-1981. 20,5 x 12,5 cm.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
in Schubern. Sehr gut erhalten.
Erste vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckaus-
gabe. 1. Der Mann ohne Eigenschaften. 2. Prosa und
Stücke. Kleine Prosa. Aphorismen. Autobiographisches.
Essays und Reden. Kritik. 3. Tagebücher. 4. Tagebücher.
Anmerkungen. Anhang. Register. 5. Briefe 1901-1942. 6.
Briefe 1901-1942. Kommentar. Register.

300,00 € (Nr. 1260)

Friedrich Nietzsche
Werke in drei Bänden.
Herausgegeben von Karl Schlechta. Zweite,
durchgesehene Auflage. 3 Bände. München
Carl Hanser 1960. 19 x 12 cm. Original-
Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln und
Kopfgoldschnitt. Die Rücken leicht fleckig.
Vorderschnitte etwas gebräunt. Sonst gut
erhalten.
Dünndruckausgabe in Ganzleder. 1. Die Geburt der
Tragödie. Unzeitgemäße Betrachtungen. Menschliches,
Allzumenschliches. Morgenröte. 2. Die fröhliche
Wissenschaft. Also sprach Zarathustra. Jenseits von Gut
und Böse. Zur Genealogie der Moral. Der Fall Wagner.
Götzen-Dämmerung. Nietzsche contra Wagner. Ecce
homo. der Antichrist. Dionysos-Dithyramben. 3.
Autobiographisches aus den Jahren 1856-1869. Homer
und die klassische Philologie. Über die Zukunft unserer
Bildungs-Anstalten. Die Philosophie im tragischen
Zeitalter der Griechen. Mahnruf an die Deutschen u. a.

160,00 € (Nr. 0276)

Karl Philipp Moritz
Werke.
Herausgegeben von Horst Günther. Zweite
Auflage. 3 Bände. Mit drei Porträts und
zahlreichen Abbildungen. Frankfurt am Main
Insel Verlag 1993. 19,5 x 11,5 cm. Blaue
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
im Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Autobiographische und poetische
Schriften. 2. Reisen. Schriften zur Kunst und Mythologie.
3. Erfahrung, Sprache, Denken.

120,00 € (Nr. 1268)

Wolfgang Amadeus Mozart
Briefe und Aufzeichnungen.
Gesamtausgabe. Herausgegeben von der
Internationalen Stiftung Mozarteum Salzburg.
Gesammelt und erläutert von Wilhelm A.
Bauer und Otto Erich Deutsch. 6 Bände und
Registerband zusammengestellt von Joseph
Heinz Eibl in 7 Bänden. Kassel, Basel und
New York Bärenreiter 1962-1975. 23,5 x 16,5
cm. Original-Leinenbände mit Schutzum-
schlägen in Schubern (Neupreis 436 €). Sehr
gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. Die komplette Briefausgabe
zeichnet ein prägnantes und fesselndes Bild von
Mozarts Leben. Kommentare und Register machen
den einzelnen Brief zu einem lebendigen Zeugnis und
ermöglichen wichtige Querverweise. Es erschien noch
ein achter Band mit Ergänzungen und Nachträgen, der
beim Verlag für 39,95 lieferbar ist.

240,00 € (Nr. 0176)

Guy de Maupassant
Oeuvres complètes.
7 Bände der Reihe. Paris Louis Conard 1908-
1910. 20 x 14,5 cm. Rotbraune Original-Halb-
lederbände mit Rückenvergoldung. Rücken
teils minimal fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
1. Bel-Ami. 2. Une vie. 3. Le Horla. 4. Les Soeurs Rondoli.
5. Notre Coeur. 6. Contes de la Bécasse. 7. Fort comme la
mort.

170,00 € (Nr. 9686)

Conrad Ferdinand Meyer
Werke.
Dünndruck-Ausgabe in vier Bänden. 4 Bände.
Leipzig H. Haessel 1922. 18 x 11,5 cm. 2.300
S. Rote Original-Lederbände mit Deckel- und
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Rücken berieben. Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Jürg Jenatsch. Angela Borgia. 2.
Gedichte. Huttens letzte Tage. Engelberg. 3. Novellen. 4.
Der Heilige. Die Versuchung des Pescara.

100,00 € (Nr. 1269)

Honoré Gabriel de Riqueti von Mirabeau
Ausgewählte Schriften.
Hrsg. von Johanna Fürstauer. 2 Bände.
Hamburg Merlin Verlag 1971. 16,5 x 11,5 cm.
594 und 700, [1] S. Orangerote Original-
Lederbände mit vergoldetem Rückentitel
und Klarsichtfolienumschlägen im Original-
Schuber. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Nr. 235 von 500 nummerierten Ex-
emplaren der Vorzugsausgabe in orangerotem Ganzleder.

75,00 € (Nr. 1351)

Molière [d. i. Jean Baptiste de Poquelin]
Sämtliche Werke in sechs Bänden.
Übersetzt von M. Beutler, H. Conrad, J. Kafka
u. a. Mit einer Einführung von Wilhelm
Friedmann. Herausgegeben von Eugen
Neresheimer. 6 Bände. Mit einem Porträt und
zahlreichen Abbildungen. Berlin Propyläen-
Verlag [1917-1921]. 22 x 15 cm. Rotbraune
Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Rücken nur sehr
leicht berieben und aufgehellt. Sonst sehr gut
erhalten.
Mit umfangreicher Einleitung: Molières Leben und Werk.

160,00 € (Nr. 1263)
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Marcel Proust
Auf der Suche nach der verlorenen Zeit.
Deutsch von Eva Rechel-Mertens. Zweite Auf-
lage. 3 Bände. Frankfurt am Main Suhrkamp
1976. 19,5 x 12 cm. 4.194 S. Dunkelblaue
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung
und Schutzumschlägen im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Dünndruckausgabe.

600,00 € (Nr. 1250)

Wilhelm Raabe
Sämtliche Werke.
Erste, zweite und dritte Serie zu je sechs Bän-
den in zusammen 18 Bänden. Mit 1 Porträt
Raabes und Signatur (Faksimile) auf einer Ta-
fel. Berlin Hermann Klemm [1913-1916]. 20,5
x 14,5 cm. Schwarze Original-Halblederbände
mit Rückenvergoldung. Gut erhalten.
Zweite Gesamtausgabe.

360,00 € (Nr. 1242)

Joseph Roth
Werke.
Herausgegeben von Klaus Westermann. 6
Bände. Köln Kiepenheuer & Witsch 1989-
1991. 21 x 13 cm. Original-Leinenbände mit
Klarsichtfolienumschlägen in drei Schubern.
Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Umfangreichste Gesamtausgabe der
Werke, die auch das journalistische Werk des Autors
versammelt.

360,00 € (Nr. 1232)

Reinhold Schneider
Gesammelte Werke.
Im Auftrag der Reinhold Schneider-Gesell-
schaft herausgegeben von Edwin Maria-
Landau. 10 Bände. Frankfurt am Main Insel
Verlag 1977-1981. 20,5 x 13,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen. Sehr gut
erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. Camoes. Philipp II. 2. Das
Inselreich. 3. Der große Verzicht. Erzählungen. Das
Drama. 4. Zeugen im Feuer. Erzählungen. 5. Lyrik. 6. Dem
lebendigen Geist. 7. Geschichte und Landschaft. 8.
Schwert und Friede. Essays. 9. Das Unzerstörbare.
Religiöse Schriften. 10. Die Zeit in uns.

320,00 € (Nr. 1246)

Novalis
Schriften.
Die Werke Friedrich von Hardenbergs. Heraus-
gegeben Paul Kluckhohn und Richard Samuel.
Zweite, nach den Handschriften ergänzte,
erweiterte und verbesserte Auflage in vier
Bänden [und] Band 5: Materialien und Regi-
ster. 5 Bände. Darmstadt Wissenschaftliche
Buchgesellschaft 1960-1988. 22,5 x 15,5 cm.
Original-Leinenbände (Neupreis 877,00 €).
Mit leichten Gebrauchsspuren. Rückentitel
von Band eins etwas abgeblättert. Sonst gut
erhalten.
Historisch-kritische Ausgabe in vier Bänden (und
Materialien und Register als 5. Band), einem Materiali-
enband und einem Ergänzungsband mit dem dichte-
rischen Jugendnachlaß und weiteren neu aufgetauchten
Handschriften (als Band 6 in 4 Teilen, diese Bände sind
beim Verlag lieferbar). 1. Das dichterische Werk. 2. und
3. Das philosophische Werk I und II. 4. Tagebücher,
Briefwechsel, Zeitgenössische Zeugnisse..

390,00 € (Nr. 0103)

Novalis
Werke, Briefe, Dokumente.
Herausgegeben von Ewald Wasmuth. 4 Bände.
Heidelberg Lambert Schneider 1953-1957.
17 x 10,5 cm. Beige Original-Lederbände mit
roten Rückenschildern und Vergoldung im
Original-Schuber. Sehr gut erhalten.
Schöne Ausgabe in Ganzleder. 1. Die Dichtungen. 2.
Fragmente I. 3. Fragmente II. 4. Briefe und Dokumente.

160,00 € (Nr. 0254)

Edgar Allan Poe
Gesammelte Werke.
Herausgegeben [und teilweise übersetzt]
von Franz Blei. 6 Bände. München Rösl & Cie
1922. 21 x 14 cm. 2.400 S. Schwarze Original-
Halblederbände mit reicher Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Marmorpapierde-
ckelbezüge. Leicht berieben. Rücken etwas
verfärbt. Sonst gut erhalten.
Zweite deutsche Gesamtausgabe in dekorativen
Halblederbänden. 1. Heureka und die Gedichte in Prosa.
2. Arthur Gordon Pym phantastische Reisen. Hans Pfaall
u. a. 3. Die Erzählungen. Erster Band: 1833-1839. 4. Die
Erzählungen. Zweiter Band: 1839-1843. 5. Die
Erzählungen. Dritter Band: 1844-1849. 6. Die Gedichte
und Aufsätze.

360,00 € (Nr. 9687)
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Carl Sternheim
Gesamtwerk.
Herausgegeben von Wilhelm Emrich unter
Mitarbeit von Manfred Linke. 10 Bände ge-
bunden in 11. Mit einem Porträt. Neuwied und
Darmstadt Hermann Luchterhand 1963-1976.
19,5 x 11,5 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen und Klarsichtfolienum-
schlägen. Sehr gut erhalten.
Erste Gesamtausgabe. 1. Dramen I. 2. Dramen II.
3. Dramen III. 4. Prosa I. 5. Prosa II. 6. Zeitkritik. 7.
Frühwerk. 8. Unveröffentlichtes Frühwerk I: Dramen. 9.
Unveröffentlichtes Frühwerk II: Lyrik, Dramenfragmente,
Prosa. 10/I. Spätwerk: Unveröffentlichte Dramen.
Kurzfassung ›Europa‹. Autobiographie. Nachträge: Texte
zu den Bänden 6 und 7. 10/II. Nachträge: Anmerkungen
zu den Bänden 1 bis 9. Lebenschronik.

220,00 € (Nr. 1247)

Adalbert Stifter
Gesammelte Werke in sechs Bänden.
6.-10. Tausend. 6 Bände. Wiesbaden und
Frankfurt am Main Insel Verlag 1959. 17,5 x
10,5 cm. Dunkelgrüne flexible Original-
Lederbände mit etwas Rückenvergoldung und
Schutzumschlägen im Schuber. Schuber
geplatzt. Sonst sehr gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Studien I. 2. Studien II. 3. Bunte
Steine. Erzählungen. 4. Der Nachsommer. 5. Witiko. 6.
Kleine Schriften. Sehr schöne Ausgabe.
Sarkowski 1667.

250,00 € (Nr. 0047)

Theodor Storm
Sämtliche Werke in vier Bänden.
Herausgegeben von Karl Ernst Laage und
Dieter Lohmeier. 4 Bände. Frankfurt am Main
Deutscher Klassiker Verlag 1987-1988. 18
x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker,
19, 24, 30, 33). Rote Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt,
Schutzumschlägen (mit Lederrücken) in
Schubern. Sehr gut erhalten.
Centenar-Ausgabe in Dünndruck. 1. Gedichte. Novellen
1848-1867. 2. Novellen 1867-1880. 3. Novellen 1881-
1888. 4. Märchen. Kleine Prosa.

600,00 € (Nr. 1243)

Laurence Sterne
Gesammelte Schriften.
Übertragen von Johann Joachim Bode. 3. und
4. Tausend. 4 Bände. München Georg Müller
1920. 17 x 11 cm. Braune Original-Halbleder-
bände mit roten Rückenschildern und reicher
Vergoldung im bedruckten Original-Schuber.
Sehr schön erhalten.
Hübsche Ausgabe im Original-Karton! 1. bis 3. Tristram
Schandis Leben und Meynungen. 4. Yoricks empfind-
same Reise.

240,00 € (Nr. 9959)

Walter Scott
The Works.
20 (von 25) Bänden. Mit zahlreichen
Illustrationen. London und New York Nelson
and Sons [1901-1909]. 16 x 10,5 cm. (New
Century Library, 1-3, 5-7, 10-12, 14, 16-25).
Flexible dunkelblaue Original-Lederbände mit
hübscher Rückenvergoldung im Stil des Art
Nouveau. Teils berieben. Drei Kapitale
beschabt. Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe. Es fehlen die Bände 4, 8, 9, 13
und 15.
BMC XXII, 1207, 583.

250,00 € (Nr. 9974)

William Shakespeare
The Family Shakespeare,
In Eight Volumes; in which nothing is added
to the original text; but those words and
expressions are omitted which cannot with
propriety be read aloud in a family. [Edited]
by Thomas Bowdler. The Third Edition. Volume
2-8 (ohne 1) in 7 Bänden. London Longman,
Hurst, rees, Orme, and Browne 1823. 22 x 14
cm. Lederbände der Zeit mit zwei roten Rü-
ckenschildern und reicher Vergoldung auf den
Deckeln und den Rücken. Etwas berieben und
bestoßen. Ein Rückenschild abgeblättert. Hin
und wieder stockfleckig. Sonst gut erhalten.

180,00 € (Nr. 1347)

Stendhal [Henry Beyle]
Gesammelte Werke.
Hrsg. von Friedrich von Oppeln-Bronikowski.
10 Bände. Mit Bildnissen und zahlreichenTa-
feln. Berlin Propyläen [1921-1924]. 22,5 x 15
cm. Rote Original-Halblederbände mit reicher
Rückenvergoldung (Entwurf Hugo Steiner-
Prag). Vorderschnitt meist stockfleckig. Band
acht mit winziger Fehlstelle am Kapital.
Rücken teils etwas verfärbt. Rückentitel von
sechs teils abgeblättert. Sonst gut erhalten.
Zweite deutsche Gesamtausgabe. 1. Rot und Schwarz. 2.
Die Kartause von Parma. 3. Italienische Novellen und
Chroniken. 4. Über die Liebe. Napoleon. 5. Reise in
Italien. 6. Wanderungen in Rom. 7. Bekenntnisse eines
Ichmenschen. 8. Ausgewählte Briefe Stendhals. 9.
Romane und Novellen. 10. Geschichte der Malerei in
Italien.

280,00 € (Nr. 7651)
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zahl des Zyklus: 1. Das Glück der Familie Rougon. 2. Die
Treibjagd. 3. Der Bauch von Paris. 4. Die Eroberung von
Plassans. 7. Der Todtschläger. 14. Das Kunstwerk. 15.
Mutter Erde. 17. Die Bestie im Menschen. 19. Der Zu-
sammenbruch. 20. Doktor Pascal. Die weiteren Romane:
1. Fruchtbarkeit. 2. Lourdes. 3. Paris. 4. Rom. 5. Die
Geheimnisse von Marseille. Dabei: Ders. Wahrheit. Der
»Vier Evangelien« dritter Teil. Band 1 und 2 in 1 Band.
Stuttgart 1903. In Halbleder wie die anderen Bände, im
Fprmat aber etwas kleiner (18 x 13 cm).

280,00 € (Nr. 1235)

Alfred de Vigny
Œuvres complètes.
Édition définitive. 8 Bände. Paris Librairie Ch.
Delagrave [1903-1913]. 18 x 12,5 cm. Rote
Original-Halblederbände mit Rückenver-
goldung. Rücken etwas berieben und leicht
fleckig. Sonst gut erhalten.

150,00 € (Nr. 9666)

Ernst Weiss
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Peter Engel und Volker
Michels. 16 Bände. Frankfurt am Main
Suhrkamp 1982. 18,5 x 11,5 cm. Original-Lei-
nenbände mit Schutzumschlägen im Schuber.
Sehr gut erhalten. Wie neu!
Erste Gesamtausgabe. 1. Die Galeere. 2. Franziska. 3.
Mensch gegen Mensch. 4. Tiere in Ketten. 5. Nahar. 6.
Die Feuerprobe. 7. Der Fall Vukobrankovics. 8. Männer in
der Nacht. 9. Der Aristokrat. 10. Georg Metham. 11. Der
Gefängnisarzt. 12. Der arme Verschwender. 13. Der
Verführer. 14. Der Augenzeuge. 15. Die Erzählungen. 16.
Die Kunst des Erzählens.

320,00 € (Nr. 1208)

Christoph Martin Wieland
Werke.
Herasugegeben von Fritz Martini und Hans
Werner Seiffert. 5 Bände. München Carl
Hanser 1964-1968. 19 x 11,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen in
Schubern. Die Rücken der Schutzumschläge
verfärbt. Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe. 1. Romane I. 2. Romane II.
Erzählungen. 3. Dramen, Essays, Dialoge. 4. Gedichte.
Verserzählungen I. 5. Verserzählungen II. Übersetzungen.

150,00 € (Nr. 1231)

Emile Zola
[Romane meist aus der Serie »Die
Rougon-Macquart«].
Übersetzt von Armin Schwarz, Franz Wagenho-
fen, Willibald König u. a. 16 Bände. Mit einem
Porträt. Budapest Gustav Grimm [1890-1898].
20 x 13 cm. Schöne Halbwildlederbände mit
Rückenvergoldung. Band 4 im Stil der alten
Bände nachgebunden. Sonst gut bis sehr gut
erhaltene Reihe.
Aus »Die Rougon-Macquart«. Angegeben ist die Band-

Ludwig Thoma
Gesammelte Werke.
Neue erweiterte Ausgabe in acht Bänden.
Mit einer Einführung von Johann Lachner.
(Redaktion Albrecht Knaus). 8 Bände. Mit 8
Frontispizen. München R. Piper 1956. 20,5 x
13 cm. Hellbraune Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung. Die Rücken leicht berie-
ben und verfärbt. Die Vorderschnitte etwas
gebräunt. Sonst gut erhalten.
In kleiner nummerierter Vorzugsausgabe (Nr. 67) in
Ganzleder erschienen. 1. Autobiographisches und
ausgewählte Briefe. 2. Bühnenstücke. 3. Erzählungen
I. 4. Erzählungen II. 5. Erzählungen III. 6. Romane I. 7.
Romane II. 8. Ausgewählte Gedichte und Aufsätze.

240,00 € (Nr. 1224)

B. Traven
Werkausgabe.
Herausgebeben von Edgar Päßler. 17 Bände
und Anhang in 18 Bänden. Mit zahlr. Fotos.
Frankfurt am Main, Wien, Zürich Büchergilde
Gutenberg 1978-1982. 21 x 13 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen in sechs
bedruckten Original-Kassetten. Sehr gut
erhalten.
Erste vollständige Gesamtausgabe. Mit dem
Zusatzband zu »Land des Frühlings« Varianten der
Erstausgabe von 1928.

180,00 € (Nr. 9984)

Paul Valéry
Werke.
Frankfurter Ausgabe in 7 Bänden. Heraus-
gegeben von Jürgen Schmidt-Radefeldt. 7
Bände. Frankfurt am Main Insel Verlag 1992-
1995. 21 x 13 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten.
Zweite und vollständigste deutsche Gesamtausgabe. 1.
Dichtung und Prosa (Französisch-Deutsch). 2. Dialoge
und Theater. 3. Zur Literatur. 4. Zur Philosophie und
Wissenschaft. 5. Zur Theorie der Dichtkunst und
Vermischte Gedanken. 6. Zur Ästhetik und Philosophie
der Künste. 7. Zur Zeitgeschichte und Politik.

450,00 € (Nr. 1261)
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Leinen mit Deckel- und Rückenvergoldung.
Kapital beschabt. Vorderes Innengelenk
gebrochen. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung des
Verfassers vom 29. Oktober 1896. Beigabe: »Die
Catharinenkirche in Hamburg«. Stahlstich von J. Gray.
Verlag von B. S. Berendsohn in Hamburg. 17,5 x 14 cm
(Bildgröße).

140,00 € (Nr. 1288)

Andreas Feininger
Hamburg.
Die Hansestadt zu Beginn der 30er Jahre. Mit
zahlreichen Fotos. Düsseldorf Econ Verlag
1980. 28 x 23,5 cm. Schwarzes Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Die Fotos entstanden im Winter 1930/31,
wurden aber erst 1980 veröffentlicht.

90,00 € (Nr. 1128)

Hamburg und seine Bauten
Unter Berücksichtigung der Nachbarstädte
Altona und Wandsbek. Zur IX. Wanderver-
sammlung des Verbandes deutscher Archi-
tekten- und Ingenieur-Vereine in Hamburg
vom 24. bis 28. August 1890 herausgegeben
vom Architekten- und Ingenieur-Verein zu
Hamburg. Mit chromolithographiertem
Titel, vielen Abbildungen, Grundrissen und
Plänen. Hamburg Selbstverlag des Vereins

Leinenband der Zeit mit Goldschnitt. Einband
fleckig und berieben. Titelblatt verso mit
gelöschtem Stempel. Innen sauber.

75,00 € (Nr. 1330)

Documenta,
So Die Action der in Anno 1666. den 24.
Augusti auf der Elbe unter Neue-Mühlen von
den Holländern verbrandter und wegge-
führter Schiffe, sampt ihren umbständlichen
Beschaffenheit zu erkennen geben. Hamburg
Georg Rebenlein [ca. 1670]. 20 x 16 cm. [164]
Blatt. Pergamentband der Zeit. Einband etwas
fleckig. Die Innendeckel mit Wurm-
fraßspuren. Teils etwas gebräunt. Sonst gut
erhalten.
Enthält Dokumente aus dem Zeitraum März 1665 bis
August 1670, beginnend mit einem Brief der Städte
Lübeck, Bremen und Hamburg an den Kaiser mit der
Bitte, sich gegenüber bei dem englischen König und den
Generalstaaten für die Neutralität an der Elbe und Weser
einzusetzen.
VD17 23:281089N.

220,00 € (Nr. 1329)

Julius Faulwasser
Die St. Katharinen-Kirche in Hamburg.
Mit 50 Text-Illustrationen 20 Lichtdruck-Ta-
feln. Hamburg Gust. W. Seitz Nachf. Besthorn
Gebr. 1896. 30,5 x 23 cm. 7, 170 S. Original-

Eduard Bruhns
Führer durch die Umgegend der osthol-
steinischen Eisenbahn.
Mit einem Vorworte von L. Meyn. Zweite stark
vermehrte Auflage. Mit Stahlstich-Frontispiz
(Durchsicht auf den Uklei-See bei Eutin)
und 7 [farbigen, gefalteten lithographierten]
Charten. Eutin W. Struve 1874. 18 x 11 cm.
15, 362, [1] S. Roter Original-Leinenband mit
Deckelvergoldung. Rücken etwas aufgehellt.
Kapital mit kleinem Einriß. Stahlstich am
Rand etwas stockfleckig. Sonst gut erhalten.
Touristischer Führer und zugleich Eisenbahnführer
für den Raum Eutin, Gömnitzer Berg, Griebeler See,
Stendorf, Heidberg, Stendorf Meierei, Stendorf Garten,
Bungsberg, Mönch-Neversdorf, Bungsberghof, Bergfeld,
Grünhaus, Kletkamp, Benz, Kalkhütte, Ukleisee, Abel,
Holzberg, Godenberg, Holm, Gremsmühlen, Schwar- tau,
Alt-Lübeck, Lübeck, Ratzeburg, Lübecker Bucht,
Travemünde, Waldhusen, Niendorf (Ostsee), Scharbeutz,
Haffkrug, Neustadt (Holstein) etc. Mit einem Plan von
Lübeck und Umgebung.

110,00 € (Nr. 1080)

Constitutions-Buch der Großen Loge zu
Hamburg
Und der unter ihrer Constitution arbeitenden
Tochter-Logen. Nach gesetzlicher Genehmi-
gung eingeführt Johannis 1845. [Hamburg]
Als Manuscript für Brüder gedruckt bei dem
Br. Julius Melle; in Firma F. H. Nestler und
Melle [1845]. 21,5 x 13,5 cm. 8, 156, [4] S.
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Karl Heinz Stiriz
St. Michaelis 1750-1906.
(Handschrift). Mit 1 Titelzeichnung in Weiß
auf schwarzem Grund, 5 Original-Fotos, 5
Konstruktions- und Grundrißzeichnungen
sowie 2 Abbildungen. O. O. 1947. 22 x 30 cm.
54 Blatt einseitig beschrieben. Pappband
(Rücken Leinen verstärkt) mit gedrucktem Ti-
tel ”St. Michaelis“. Einband und Vorderschnitt
etwas fleckig. Sonst gut erhalten.
Von privater Hand angefertigte Geschichte der berühm-
testen Hauptkirche Hamburgs St. Michaelis, bekannt als
der ”Michel“. Ausführlich und kenntnisreich und in
schöner Handschrift ausgeführt. Bemerkenswert sind die
exakt mit Feder gezeichneten Konstruktions-
zeichnugngen und Grundrisse der Kirche und der Orgel.
Das Buch ist gegliedert in die Kapitel: Erbauer Sonin,
Kirchenbau, Heizung, Beleuchtung, Die Orgel, Die
Uhr, Die Glocken, Einzelkunstwerke. Mit Nachwort und
Quellenverzeichnis. Karl Heinz Stiriz war Ingenieur und
Inhaber eines Planungsbüros in Hamburg.

130,00 € (Nr. 8557)

E. H. Wichmann (Hrsg.)
Heimatskunde.
Topographische, historische und statistische
Beschreibung. Mit 1 gefalt. farbigen litho-
graphierten Plan mit 4 Karten. Hamburg Wilh.
Jowien 1863. 20,5 x 13 cm. Titel, 10, 241, [3]
S. Leinen der Zeit mit Rückenvergoldung.
Einband fleckig. Der Plan mit hinterlegtem
Einriß. Gutes Exemplar.
Der schöne farbige Plan zeigt die Stadtentwicklung in
den Jahren 1070, 1240, 1400 und 1540.
Schröder 4350, 5. Rapp S. 11.

160,00 € (Nr. 1334)

der Monographie sind überschrieben: Wohnungs- und
Sozialpolitik, Sorge für öffentliche Sicherheit, Wirtschaft
und Industrie, Sinn und Ethos der Großstadt, Schul- und
Bildungswesen, Das wissenschaftliche und künstle-
rische Altona. Mit Namens- und Sachregister. Im Innen-
deckel von Band 1 mit dem Aufkleber: Der Magistrat.
Altona im Oktober 1933. Das vorliegende Werk »Neues
Altona« ist von dem früheren Magistrat der Stadt Altona
herausgegeben worden. Der jetzige Magistrat pflichtet
den darin enthaltenen Ausführungen soweit sie auf
marxistisch-demokratischer Weltanschauung beruhend,
selbstverständlich nicht bei, jedoch hat er die Bedenken,
die von diesem Gesichtspunkt aus gegen die weitere
Verbreitung des Werkes sprechen, zurückgestellt, da das
Werk in seinem beschreibenden Teil, der einen
umfassenden Einblick in die städtischen Einrichtungen
und Betriebe sowie in das kulturelle und wirtschaftliche
Leben unserer Stadt vermittelt, einen wertvollen Beitrag
zur Heimatkunde Altonas darstellt. Brix.

140,00 € (Nr. 9810)

Albert Renger-Patzsch
Hamburg.
Photographische Aufnahmen. Einleitung von
Fritz Schumacher. Mit 80 Bildtafeln. Hamburg
Gebrüder Enoch 1930. 26,5 x 19,5 cm. 88
S. Rotes Original-Leinen mit Deckelprägung
(Linien und Hamburger Wappen) in weiß
(Gestaltung: Bruno Karberg). Der Rücke mit
Bibliothekssignatur. Sammlerstempel auf
dem Titelblatt. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe.

120,00 € (Nr. 9747)

August Rupp
Hamburg.
Geleitwort von Hans Leip. Mit 128 Fototafeln
von August Rupp, Max Kaulfuss u. a. in
Kupfertiefdruck. Berlin Albertus-Verlag 1927.
30 x 23 cm. 23 S. (Das Gesicht der Städte).
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Der
Schutzumschlag nur an den Rändern mit
minimalen Fehlstellen. Sonst sehr schön
erhalten.

180,00 € (Nr. 9989)

und Otto Meißner 1890. 25 x 18,5 cm. 24, 730
S. Original-Leinenband mit Deckel- und Rü-
ckenvergoldung. Vorderdeckel etwas fleckig.
Hinteres Gelenk geplatzt. Sonst gut erhalten.

280,00 € (Nr. 9720)

Jochim Hinsch
Die Eidelstedter Chronik.
Mit 78 Abbildungen und 3 Plänen. [Hamburg]
C. Schönfeldt 1926. 24,5 x 16,5 cm. 327 S.
Original- Leinen mit etwas Vergoldung. Sehr
gut erhalten.
Erste und einzige Ausgabe. »Eine Ortsgeschichte nach
amtlichen Material und mündlichen Überlieferungen«.
Möller/Tecke I, 6425.

160,00 € (Nr. 9693)

Paul Theodor Hoffmann
Neues Altona 1919-1929.
Zehn Jahre Aufbau einer deutschen Großstadt.
2 Bände. Mit vielen Abbildungen, Farbtafeln
und Grundrissen. Jena Eugen Diederichs 1929.
32,5 x 26 cm. 7, 642 und 5, 745 S. Original-
Halbleinenbände mit Schutzumschlägen in
Schubern. Umschläge mit Einrissen. Sonst gut
erhalten.
Stadt bzw. Stadtteil-Geschichte im Stil der Neuen
Sachlichkeit. Standardwerk zu Altonas Entwicklung
während der Weimarer Republik, der Blütezeit von
»Hamburgs schönen Schwester«. Die einzelnen Teile
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»In Crane’s Werk wirken die romantische Kunstidee und
der Symbolismus nach, der durch dekorative Zierleisten,
Vignetten, große Klarheit und imaginative Kraft den
Kindern zugänglich wurde.« (Doderer I, 279).

90,00 € (Nr. 1318)

Walter Crane
Von der dekorativen Illustration des
Buches in alter und neuer Zeit.
Vorträge und Aufsätze. Aus dem Englischen
von L. und K. Burger. Mit 11 Tafeln und 143
Textabbildungen. Leipzig Hermann Seemann
1901. 21,5 x 15,5 cm. [16], 224 S. Blaues
Original-Leinen mit Deckel- und Rückenver-
goldung. Sehr schön erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. In der ersten deutschen
Ausgabe um im Original-Einband selten!

100,00 € (Nr. 1289)

Dulac
Arabische Nächte
Erzählungen aus Tausend und Eine Nacht.
Herausgegeben von Ernst Ludwig Schellen-
berg. Mit 30 farbigen [montierten] Bildern von
Edmund Dulac. Weimar Gustav Kiepenheuer
1914. 25,5 x 20 cm. 191, [4] S. Schwarzer
Original-Halblederband mit vergoldetem
Rückenschild und Kopfgoldschnitt im Papp-
schuber mit Rückenschild. Schuberkanten
minimal beschabt. Schönes Exemplar.
Sehr schöner Druck auf kräftigem Papier mit den
hübschen Illustrationen von Edmund Dulac. Im Schuber
nicht häufig!

250,00 € (Nr. 0988)

Cadoret
Jean Anouilh
Antigone.
Tragödie. Die Übertragung ins Deutsche
besorgte Franz Geiger. Mit 28 (6 ganzseitigen)
Original-Lithographien von Michel Cadoret.
Paris und Freudenstadt Editions Henri Neveu
und Schwarzwald Verlag 1947. 35 x 26,5 cm.
106 S., 2 Blatt. Lose Bögen in lithographier-
tem Original-Umschlag im Original-Schuber.
Der Schuber etwas fleckig und beschabt.
Sonst sehr gut und innen vorzüglich erhalten.
Nr. 3 von 25 (Gesamtauflage 500) römisch numme-
rierten Exemplaren auf Japan-Bütten von Koehler in
Oberkirch. Gedruckt bei Oelschläger in Calw. Druck
in Rot und Schwarz. Deutsche Erstausgabe mit den
Lithographien von Michel Cadoret. Einer der ersten
bibliophilen Drucke nach dem Zweiten Weltkrieg. Vgl.
Vollmer V, 355.

180,00 € (Nr. 9806)

Crane
Walter Crane
Pan-Pipes.
A Book of Old Songs, newly arranged & with
accompaniments by Theo. Marzials; set to
pictures by Walter Crane. Engraved & printed
in colours by Edmund Evans. Second edition.
Mit farbigen Illustrationen und Buchschmuck
von Walter Crane. London Novello & Co. und
George Routledge and Sons [1885]. 23 x 31,5
cm. 51, [1] S. Original-Halbleinenband mit
Illustrationen auf beiden Deckeln. Kanten
beschabt. Ecken bestoßen. Vorderdeckel mit
rotem Fleck. Innen anfangs gebräunt und an
den Rändern stockfleckig. Die Illustrationen
farbfrisch.
Jedes der Lieder mit Noten, eingerahmt von den typischen
Illustrationen und Ornamenten Walter Cranes.

Bargheer
Albert Camus
Der Gast. [L‘Hôte].
Übersetzung von Guido G. Meister. Mit 8 (7
blattgroßen) Original-Kaltnadelradierungen
von Eduard Bargheer. Frankfurt am Main Ars
librorum Gotthard de Beauclair (1965). 44,5 x
32 cm. 43 S., 1 Blatt. (10. Ars librorum Druck).
Lose Bogen in illustriertem Original-Um-
schlag in Original-Leinenkassette. Kassette
am Rücken mit nur kleinem Einriß. Sonst
tadellos erhalten.
Nr. 44 von 300 numerierten Exemplaren der einmaligen
Auflage. Im Druckvermerk von Eduard Bargheer und G. de
Beauclair signiert. Druck des Textes unter Aufsicht von
Walter Wilkes in der Werkstatt der Trajanus-Presse. Den
Druck der Radierungen besorgte Hermann Steidle in
Essen.

750,00 € (Nr. 1321)

Bohrmann
Fernando Pessoa
Gedichte des Alberto Caeiro aus der
»Der Hüter der Herden«.
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann.
Aus dem Portugiesischen übers. von G. R.
Lind. Mit 17 ganzseitigen farbigen Illus-
trationen in Siebdruck. Hamburg Maximi- lian-
Gesellschaft 1991. 34 x 24 cm. [48] S.
Original-Leinen. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Druckvermerk vom Künstler
signiert.

100,00 € (Nr. 5221)
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nummerierten Exemplaren auf Kupferdruck-Bütten für
die Mitglieder der Griffelkunst-Vereinigung, Hamburg.
Gesamtgestaltung Gotthard de Beauclair und Wolfgang
Tiessen. Im Druckvermerk von Hansen-Bahia signiert.
Tiessen II, 11.

120,00 € (Nr. 1319)

Hey
Deutsche Märchen
Herausgegeben vom Cigaretten-Bilder-
dienst.
(Zusammengestellt und bearbeitet von Paul
Alverdes). 730. Tausend. Mit 100 farbigen
Bildern von Paul Hey und Buchschmuck von
Gustav Storz. Hamburg Cigaretten-Bilder-
dienst 1939. 31 x 24 cm. 119, [1] S Farbig
illustrierter Original-Karton. Kanten etwas
beschabt. Sonst gut erhalten.
Die hohe Auflage sagt nur etwas über die Beliebheit
dieses schönen Märchenbuchs aus, daß, zumal in
ordentlichem Zustand, wie unser Exemplar, gar nicht
mehr so häufig zu finden ist.

75,00 € (Nr. 1313)

Janssen
Wolfgang Hildesheimer
Janssen und wir.
Eine Reihe über Horst Janssen. Band 1.
Herausgegeben von Thomas C. Garbe. Mit 2
Original-Radierungen und 22 mehrfarbigen
Abbildungen. Hamburg Felix Jud & Co. 1994.
32 x 21 cm. 45, [1] S. Original-Pappband mit

Osswald. Hamburg und Braunschweig Georg
Westermann 1922. 23,5 x 16 cm. [2], 8, 104 S.
Original-Halbleinen mit Deckelillustration.
Sehr gut erhalten.

75,00 € (Nr. 1314)

Grieshaber
HAP Grieshaber und Margarete Hannsmann
Grob, fein & göttlich.
Mit 40 Original-Farbholzschnitten von HAP
Grieshaber. Düsseldorf Claassen 1970. 39 x
26 cm. Illustrierter Original-Pappband. Gut
erhalten.
Die Holzschnitte wurden von den Original-Stöcken
gedruckt.
Fichtner 199.

125,00 € (Nr. 1175)

Hansen-Bahia
Hansen-Bahia (d. i. Karl-Heinz Hansen)
Stationen und Wegmarken eines Holz-
schneiders.
Mit einem Geleitwort von Rudolf Grossmann
und einer Einführung in die Arbeitstechnik des
Künstlers von Christian Otto Frenzel. Mit zahlr.
teils farb. und ganzs. Abbildungen. Hamburg
Hans Christians 1960. 34,5 x 24 cm. 79 S.
Original-Leinen mit einer Deckelillustra-
tion in einer Leinenkassette mit Lederrücken-
schild. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 16 von 200 (Gesamtauflage 900)

Dulac
Edmund Dulac
Edmund Dulac’s Picture-Book for the
French Red Cross.
Mit 1 Porträt und 19 montierten Farbtafeln
von Edmund Dulac. London, New York, Toronto
Published for the Daily Telegraph by Hodder
and Stoughton [1915]. 28 x 21,5 cm. [8], 134,
[2] S. Illustrierter blauer Original-Leinenband.
Kopf-, Vorder- und Fußschnitt stark stockfle-
ckig, die letzten vier Seiten ebenfalls. Sonst
gut erhalten.

90,00 € (Nr. 1303)

Fibel
Deutsche Fibel
Für den Unterricht im Sprechen, Lesen und
Schreiben im ersten Schuljahre bearbeitet von
P. Tesch. Sechste Auflage. Mit 31 kolorierten
Holzstichen. Bielefeld und Leipzig Velhagen &
Klasing 1898. 20 x 13 cm. [2], 70 S. Halblei-
nen der Zeit. Sehr gut erhalten.
Hübsch illustrierte Fibel.

110,00 € (Nr. 1311)

Fibel
Hansa-Fibel
Erstes Lesebuch für Hamburger Kinder von
Otto Zimmermann. Fünfte Auflage. Mit über
hundert farbigen Bildern von Eugen
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(M. Dierks in LKJ II, 333). »Kräftig, oft kontrastierend
gegeneinandergesetzte Farben, ausdrucksstark bewegte
Figuren, außerdem inhaltlich sozialkritische und
politische Aspekte kennzeichnen ›Das Zauberschiff‹ als
ein zwar spätes, aber eindeutig expressionistisches
Werk. Für Halbey ist es unter den Kinderbüchern sogar
›ein Hauptwerk des deutschen Expressionismus‹, das
bewußt dort anschließt, wo durch den Nationalsozia-
lismus die freie Entwicklung der Kunst in Deutschland
unterbrochen war« (Hoffmann/Thiele, Künstler illustrie-
ren Bilderbücher 206).
Raecke-Hamburg 110. Bilderwelt 785. Stuck-Villa II,
248. Doderer-Müller 1318.

180,00 € (Nr. 1296)

Masson
Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Aus dem Französischen übertragen von Ernst
Sander. Editorisches Nachwort von Rainer
Geissler. Mit zehn Farbillustrationen nach
Aquarellen von André Masson. Berlin Propy-
läen 1970. 34,5 x 26 cm. 147, [3] S. (Edition
Propyläen). Original-Halbpergament mit
Rücken- und Deckeltitel im Schuber. Schuber
mit schwachem Lichtrand. Sonst tadellos.
Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der Serie B auf
Holland-Bütten und von André Masson im Impres- sum
handsigniert. Handgebunden von Helmuth Halbach,
Niederhöchstadt. Nervals spätromantische Meisterno-
velle (EA 1855) wurde von Breton als ein frühes Zeugnis
surrealistischer Dichtung gedeutet.

280,00 € (Nr. 0214)

Mauer
Ralf Mauer
Typoeten.
Typographische Dichterporträts. Mit
Selbstzeugnissen der Schriftsteller zum Satz,
zum Druck und zur Gestaltung ihrer Bücher,
herausgegeben und mit einem Nachwort ver-
sehen von Claus Lorenzen. Mit 24 Farbtafeln.
Großhansdorf Officina Ludi 2011. 30 x 23 cm.
Titelblatt, 2 Blatt Nachwort und Impressum.
Original-Holzkassette mit dem Porträt von
Hermann Hesse. Sehr gut erhalten.
Die Kassette enthält 24 Porträts berühmter Dichter - von
Hans Christian Andersen bis Virginia Woolf - , die nur
aus Buchstaben, Satzzeichen und Zahlen gestaltet wur-

der Zeit mit Rückenvergoldung. Rücken
stärker verfärbt und etwas berieben. Gutes
Exemplar.
Pressendruck in 330 nummerierten Exemplaren. Gesetzt
aus der Lutetia und gedruckt auf holländischem
Pannekoek-Bütten. Herausgegeben von A. A. M. Stols.

180,00 € (Nr. 7827)

Leip
Hans Leip
Das Zauberschiff.
The Magic Ship. Ein Bilderbuch nicht nur für
Kinder. A Picture Book not only for Children.
Mit 13 ganzseitigen Farblithographien von
Hans Leip. Hamburg Hammerich & Lesser
1947. 27, 5 x 25,5 cm. Farbig illustrierter
Original-Karton. Vorderer Umschlagdeckel
berieben. Rücken fehlt. Hinterer Umschlag-
deckel mit kleinem Einriß. Sonst sehr gut
erhalten.
Die zweite Auflage, identisch mit der Erstausgabe von
1946, im Druckvermerk lediglich neu das Erscheinungs-
jahr 1947. »Das Zauberschiff ist ein Vaterbilderbuch
- aber es ist nicht nur für die Tochter geschrieben. Was
mir vorschwebte, war die Erinnerung an die eigene
Kindheit, wo ich wenig Genüge gefunden hatte an den
üblichen kindlichen Bilderbüchern, in denen
ich vermißte, was ich später als das Phantastische,
Geheimnisvolle und Beziehungsreiche zu benennen
lernte. ›verstehen‹ wollte ich im Sinne der Erwachsenen,
sondern ahnen« (Zitat von H. Leip im Vorwort zur Ausga-
be 1974 von W. Scherf). »Das ursprünglich nur seinen
vier Töchtern zugedachte Bilderbuch enthält zu dreizehn
von ihm selbst entworfenen klarfarbigen expressionis-
tischen Kompositionen kleine Texte als Erlebnisfolge
eines Kindes, in deutscher und englischer Sprache«

farbigem Deckelbild (Porträt Hildesheimer)
und Zellophanumschlag. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Eines von 100
(Gesamtauflage 1.000) nummerierten Exemplaren der
einmaligen Auflage mit zwei signierten Original-Ra-
dierungen »Rembrandt für Webern« und »(Baumland-
schaft) für Web«
Rüden D.68.1.

580,00 € (Nr. 8912)

Kubin
Edgar Allan Poe
Erzählungen in zwei Bänden.
Aus dem Amerikanischen von Hedda Eu-
lenberg. Mit Zeichnungen von Alfred Kubin.
München Nymphenburger 1965. 24 x 17 cm.
433, [5] und 436, [4] S. Original-Leinenbände
mit illustrierten Schutzumschlägen und
Zellophanumschlägen im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Die schöne Ausgabe mit den Illustrationen von Alfred
Kubin.

80,00 € (Nr. 0046)

Latour
André Gide
Le voyage d’Urien.
Mit 11 zweifarbigen Holzschnitten von Alfred
Latour. Maastricht The Halcyon Press 1928.
25,5 x 118 cm. [6], 94, [3] S. Halblederband
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Kassel Johannes Stauda 1985. 24,5 x 17,5
cm. 135, [1] S. Illustrierter Original-
Pappband in Karton-Flügelmappe. Sehr gut
erhalten.
Vorzugsausgabe und als Autorenexemplar bezeichnet. Nr.
77 von 77 Exemplaren mit einer Original-Farbradierung,
ein Faltbogen mit einigen Seiten aus dem Buch, ein
signierter Stempel »Krauses Grimm’sche Märchen«
und ein 20seitiger Prospekt »Krauses Grimm’sche
Märchen«. Ein Triptychon in Holz geschnitten von Albert
Schindehütte.

75,00 € (Nr. 1304)

Worm
Josephine Baker
Die Regenbogenkinder.
Unter Mitwirkung von Jo Bouillon. Mit farbigen
Illustrationen von Piet Worm. Emmerich
Mulder Verlag [1955]. 29 x 21,5 cm. [60] S.
Illustrierter Original-Pappband mit Schutz-
umschlag. Schutzumschlag mit Einrissen und
kleinen Fehlstellen. Sonst sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe des seltenen Kinderbuches von
Josephine Baker, das sie zusammen mit ihrem vierten
Ehemann Jo Bouillon verfaßt hat.

130,00 € (Nr. 1159)

Bilderbücher, 19). Halblederband mit reicher
Deckel- und Rückenvergoldung. Rücken
im Stil der Zeit erneuert. Vordervorsätze
etwas fleckig. Titelei etwas stockfleckig. Die
hinteren Vorsätze erneuert. Sehr ordentliches
Exemplar.

130,00 € (Nr. 1294)

Rohse
Herman Melville
Kikeriki
[oder Das Krähen des edlen Hahnes Bene-
ventano]. Deutsch von Wolfheinirich von der
Mülbe. Mit 12 Holzstichen (1 auf dem Ein-
band) von Otto Rohse. Hamburg Maximilian
Gesellschaft 1959. 23,5 x 15 cm. 40, [2] S.
Illustrierter Original-Pappband im Schuber.
Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1.000 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Druckvermerk von Otto
Rohse signiert.

60,00 € (Nr. 1290)

Schindehütte
Jacob und Wilhelm Grimm
Die Grimm’schen Märchen der jungen
Marie.
Arrangiert und ausgeschmückt von Albert
Schindehütte. Mit 2 Original-Radierungen
und Textillustrationen von Albert Schinde
hütte. Marburg Hitzeroth 1991. 24,5 x 17,5
cm. 180 S. Illustrierter Original-Pappband in
Karton-Flügelmappe. Sehr gut erhalten.
Nr. 199 von 333 nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit zwei (1 gefalteten) Original-
Radierungen. Exemplar mit handschriftlicher Widmung
des Illustrators.

75,00 € (Nr. 0016)

Schindehütte
Johann Friedrich Krause
Krauses Grimm’sche Märchen.
Mit vielen »zeitgenössischen« Bildern und
einem Findemärchen nebst Anmerkungen zur
Heimatkunde von Albert Schindehütte. Mit
einer Original-Radierung und zahlreichen
Textillustrationen von Albert Schindehütte.

den. Der Ausdruck »homme de lettres« bekommt durch
die Schriftstellerporträts des Hamburger Graphikers Ralf
Mauer eine völlig neue Bedeutung: Jedem Dichter hat er
eine Schriftart gewidmet und aus Schriftzeichen neben
einer Vignette ein verblüffend ähnliches Porträt gestaltet.

120,00 € (Nr. 0191)

Rackham
[James Matthew] Barrie
Peter Pan im Waldpark.
[Peter Pan in Kensington gardens]. Frei ins
Deutsche übertragen von J. Funcke. Mit 16
farbigen ganzseitigen Illustrationen von
[Arthur] Rackham. Weimar, Gustav Kiepen-
heuer 1911. 21 x 15,5 cm. [4], 98, [2] S. Grü-
ner Original-Leinenband mit goldgeprägter
Deckelvignette und vergoldetem Rückentitel.
Vorderschnitt etwas stockfleckig. Sonst sehr
gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe des Kinderbuch-Klassikers. Die
Peter-Pan-Geschichten von Barrie gehören zusammen mit
den Illustrationen Rackhams zu den erfolgreichsten
Kinderbüchern.
Bilderwelt 2301.

220,00 € (Nr. 1292)

Rackham
Friedrich de la Motte Fouqué
Undine.
Eine Erzählung. Mit 15 farbigen Vollbildern
und Buchschmuck von Arthur Rackham. Mün-
chen Georg W. Dietrich [1912]. 26 x 19 cm. 97,
[3] S. (Dietrichs Münchener Künstler-
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Hamburgische Sezession
Friederike Weimar
Die Hamburgische Sezession 1919-
1933.
Geschichte und Künstlerlexikon. Mit
zahlreichen meist farbigen Abbildungen.
Fischerhude Verlag Atelier im Bauernhaus
2003. 27,5 x 21,5 cm. 175 S. Illustrierter
Original-Pappband. Rücken etwas aufgehellt.
Sonst sehr gut erhalten.

100,00 € (Nr. 1285)

Heckel
Paul Vogt
Erich Heckel.
(Oeuvre-Katalog der Gemälde, Wandmalerei
und Plastik). Mit Tafeln, Farbtafeln und
zahlreichen Abbildungen. Recklinghausen
Aurel Bongers 1965. 26,5 x 21,5 cm. 338 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Gut
erhalten.
Werkverzeichnis.

100,00 € (Nr. 7964)

Jawlensky
Alexej von Jawlensky
Catalogue Raisonné of the Oil Pain-
tings.
Volume One 1890-1914. [Ed. by] Maria
Jawlensky, Lucia Pieroni-Jawlensky and
Angelica Jawlensky. Mit 632 (243 farbigen)
Abbildungen. London Sotheby’s Publications
1991. 30 x 27 cm. 521 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Mit leichten Gebrauchs-
spuren. Gut erhalten.

260,00 € (Nr. 0332)

Kandinsky
Vivian Endicott Barnett
Kandinsky.
Werkverzeichnis der Aquarelle. 2 Bände. Mit
700 teils farbigen Abbildungen. München C. H.
Beck 1992-1994. 30 x 27 cm. 555 und 610 S.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
Sehr gut erhalten.
Band 1: 1900-1921. Band 2: 1922-1944.

320,00 € (Nr. 0316)

Breton
André Breton
André Breton 42, rue Fontaine.
Auktionskatalog Calmels Cohen. Einleitung
von Jean-Michael Goutier. 8 Bände. Mit 3.330
meist farbigen Abbildungen. Paris Calmels
Cohen 2003. 21 x 27 cm. Original-Broschuren
im Schuber. Sehr gut erhalten.
Verzeichnet 6249 Nummern, Bibliographie, Chronologie,
Index. Texte in französisch, teils in englischer Sprache.
1. Livres 1. 2. Livres 2. 3. Manuscrits. 4. Arts Populaires.
5. Tableaux modernes, sculptures, estampes, tableaux
anciens. 6. Tableaux modernes, sculptures, estampes,
tableaux anciens. 7. Photographies. 8. Arts primitifs.

160,00 € (Nr. 1433)

Corinth
Karl Schwarz
Das graphische Werk von Lovis Corinth.
Dritte erweiterte Auflage. Mit zahlreichen Ab-
bildungen. San Francisco Alan Wofsy Fine Arts
1985. 26 x 18,5 cm. 448 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.

120,00 € (Nr. 0329)

Felixmüller
Gerhart Söhn (Hrsg.)
Conrad Felixmüller.
Das graphische Werk 1912-1974. [Und:] Er-
gänzungen zum Hauptkatalog 1912-1974. Mit
einer Einführung von Friedrich W. Heckmanns.
Mit über 700 Abbildungen und Werkbeschrei-
bungen, Biographie, Bibliographie, Register
und 2 Original-Hozschnitten. Düsseldorf
Graphik-Salon Gerhart Söhn 1975. 29 x 21,5
cm. 255 und 23 S. Nachtrag. Original-Papp-
band. Sehr gut erhalten.

480,00 € (Nr. 0328)

Klaus Fussmann
Fussmann sees America.
Watercolors and drawings from his travels in
California, Arizona, New Mexico and Utah. Mit
1 Original-Radierung und 86 meist farbigen
Abbildungen. New York Lefebre Gallery [1984].
22 x 24 cm. Original-Broschur. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe des Ausstellungskataloges. Nr. 41
von 120 nummerierten Exemplaren mit einer signierten
Original-Radierung (Death Valley).

220,00 € (Nr. 1322)

Ernst Barlach
Fries der Lauschenden.
Mit einer Einführung von Hugo Körtzinger. Mit
reproduzierten Zeichnungen und Fotos der
Plastiken auf 30 montierten Tafeln. Hamburg-
Othmarschen Privatdruck 1936. 40,5 x 32 cm.
(17) S. Original-Pappband mit Original-
Umschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt bei Gustav Petermann, Hamburg
in kleiner nummerierter Auflage. Die darge- stellten
Figuren lauschen der Musik, die Gesichter und Gebärden
spiegeln ihre Empfindungen deutlich wider. Am
Totensonntag, dem 24. November 1935 wurde der
vollständige »Fries der Lauschenden« an den Auftrag-
geber Hermann F. Reemtsma in Güstrow übergeben. Mit
dem »Fries der Lauschenden« gelang Ernst Barlach ein
Kunstwerk in Holz gebannter Musikalität.

150,00 € (Nr. 1320)

Bayer
Herbert Bayer
The Complete Work.
Ed. Arthur a. Cohen. Mit vielen Abb. Cam-
bridge und London The Mit Press 1984. 30 x
25 cm. 17, 429 S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Gut erhalten.

130,00 € (Nr. 4800)

Wolfgang Braunfels
Die Kunst im Heiligen Römischen Reich
Deutscher Nation.
Unter Mitarbeit von Eckart Bergmann, Ernst
Wolfgang Huber, Klaus Kratzsch u. a. 6 Bände.
Mit vielen Abbildungen, Karten, Plänen,
Grundrissen und Skizzen. München C. H. Beck
1979-1989. 28 x 22 cm. Original-Leinenbände
mit Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten.
1. Die weltlichen Fürstentümer. 2. Die geistlichen Für-
stentümer. 3. Reichsstädte, Grafschaften, Reichsklöster.
4. Grenzstaaten im Westen und Süden. Deutsche und
romanische Kultur. 5. Grenzstaaten im Osten und Norden.
Deutsche und slawische Kultur. 6. Das Werk der Kaiser,
Bischöfe, Äbte und ihrer Klöster 750-1250. Die geplanten
Bände sieben und acht sind nicht mehr erschienen.

180,00 € (Nr. 5400)
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1995-1996. 33 x 25 cm. 179 und 160 S.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen
in Schubern. Sehr gut erhalten.
Band 1: Die Radierungen. Band 2: Holzschnitte, Litho-
graphien, Hektographien.

280,00 € (Nr. 0331)

Pechstein
Günter Krüger
Das druckgraphische Werk Max Pech-
steins.
Herausgeber Max Pechstein-Archiv, Hamburg.
Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen.
Tökendorf R. C. Pechstein-Verlag 1988. 28,5 x
21,5 cm. 368 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 800 Exemplaren.

480,00 € (Nr. 0347)

Picasso
Pablo Picasso
Katalog des graphischen Werkes.
Band 2: 1966-1969. [Text in Französisch,
Englisch und Deutsch]. Dritte Auflage.
Mit über 450 Abbildungen. Berln Editions
Kornfeld 1986. 29,5 x 24,5 cm. 344, [4] S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.

160,00 € (Nr. 0344)

Karl Lagerfeld und René Grohnert (Hrsg.)
Reklame.
Frühe Werbung auf Plakaten. 3 Bände. Göttin-
gen Steidl 2012. 29 x 40 cm.Gelbe Original-
Holzkassette. Tadellos erhalten( Neu 480,-)
Einmalige limitierte Auflage in 1000 nummerierten
Exemplaren. Dieses Exemplar als »e. a«. Band 1: Plakate
in großformatigen Farbreproduktionen aus
der Sammlung Karl Lagerfeld. Band 2: Schnackenberg,
Kostüme, Plakate und Dekorationen aus dem Jahr 1920.
Faksimile-Nachdruck. Band 3: H. K. Frenzel, Ludwig
Hohlwein. Faksimile-Ausgabe. Zwei Beigaben: Broschü-
ren, erschienen 1920 und 1921 mit dem Titel »Unsere
Reklamekünstler«.

360,00 € (Nr. 1353)

Rée
Maike Bruhns
Anita Rée.
Leben und Werk einer Hamburger Malerin
1885-1933. Zweite, veränderte Auflage. Mit

Müller
Otto Müller
Eine Retrospektive. Herausgegeben von
Johann Georg Prinz von Hohenzollern und
Mario-Andreas von Lüttichau. Mit 178
farbigen und zahlr. s/w-Abbildungen sowie
1 CD-Rom. München Prestel-Verlag 2003. 30
x 24 cm. 223 S. Original-Broschur. Die CD in
Klarsichtfolie auf die erste Seite getackert.
Gut erhaltenes Exemplar.
Katalog zur Ausstellung in der Kunsthalle der Hypo-
Kulturstiftung. Mit dem Werkverzeichnis auf CD-Rom.

120,00 € (Nr. 0311)

Nay
Ernst Wilhelm Nay
Die Druckgraphik 1923-1968.
Vorwort von Carl Georg Heise. Unveröffentlich-
te Aufzeichnungen des Künstlers. Einführung
und Werkkatalog von Karlheinz Gabler. Mit 93
teils farbigen Abbildungen. Stuttgart
und Zürich Belser Verlag 1975. 30,5 x 26,5
cm. 212 S. Original-Kunstledereinband mit
Schutzumschlag im Schuber. Mit montiertem
Korrekturzettel auf dem Titelblatt. Sonst gut
erhalten.

148,00 € (Nr. 0330)

Nolde
Emil Nolde
Werkverzeichnis der Gemälde.
Band 2: 1915-1951. [Bearbeitet von] Martin
Urban. Mit 720 teils farbigen Abbildungen.
München C. H. beck 1990. 30 x 27 cm. 644 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag im
Schuber. Sehr gut erhalten.

240,00 € (Nr. 0336)

Nolde
Gustav Schiefler
Emil Nolde. Das graphische Werk.
Bearbeitet und mit Abbildungen versehen von
Christel Mosel. Ergänzungen und Vorwort von
Martin Urban. 2 Bände. Mit über 500
Abbildungen. Köln M. DuMont Schauberg

Kandinsky
Hans K. Roethel und Jean K. Benjamin
Kandinsky.
Werkverzeichnis der Ölgemälde. Band 2:
1916-1944. Mit über 500 teils farb. Abbil-
dungen. München C. H. Beck 1984. 30 x 27,5
cm. S. 561-1.118. Original-Leinenband mit
Schutzumschlag. Rücken des Schutzumschla-
ges verfärbt. Sonst sehr gut erhalten.

250,00 € (Nr. 0318)

Kirchner
Donald E. Gordon
Ernst Ludwig Kirchner.
Mit einem kritischen Katalog sämtlicher
Gemälde. Mit zahlr. montierten Farbtafeln und
vielen s/w-Abbildungen. München Prestel-
Verlag 1968. 30 x 24,5 cm. 484 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag. Kopfschnitt
angestaubt. Umschlag mit kleinen Einrissen.
Sonst gut erhalten.

240,00 € (Nr. 0319)

Kirchner
Ernst Ludwig Kirchner
Das graphische Werk.
[Bearbeitet] von Annemarie und Wolf-Dieter
Dube. Herausgegeben von den Bayerischen
Staatsgemälesammlungen. 2 Bände. Mit über
2.000 Abbildungen. München Prestel- Verlag
1967. 29,5 x 23 cm. 168 und 293 S.
(Münchner Forschungen zur Kunstgeschich-
te). Original-Leinenbände. Mit leichten
Gebrauchsspuren. Sonst gut erhalten.
Band 1: Katalog. Band 2: Abbildungen.

480,00 € (Nr. 0335)

Macke
August Macke
Zeichnungen.
Werkverzeichnis [bearbeitet von] Ursula
Heiderich. Mit über 2.500 Abbildungen.
Stuttgart Gerd Hatje 1993. 32,5 x 27,5 cm.
695 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.

110,00 € (Nr. 0320)

Jasper Morrison
Drawings.
Mit 12 Tafeln. (Frankfurt am Main IKON
Galerie für Design-Zeichnungen o. J. 1986).
42 x 30 cm (Blattgröße). Titelblatt. Original-
Leinenkassette. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 70 nummerierten Exemplaren.
Das Titelblatt ist von Jasper Morrison signiert. Die
Grafiken sind wie folgt bezeichnet: 1. Up in the tree [...].
2. A World. 3. Doorhandle III. 4. An office in Trieste. 5. 3
sofas. 6. Plywood chair. 7. Three woven carpets [...]. 8.
Ashtrays. 9. Plywood desk. 10. Opticions Showroom. 11.
Universal Saytem. 12. Hall table [...]. Jasper Morrison ist
ein englischer Produkt- und Möbeldesigner. Er wurde
1959 in London geboren und wuchs in New York auf.

250,00 € (Nr. 8714)
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Etwas bestoßen. Sonst gut erhalten.
Seltener Katalog der Biennale in Shanghai. Text in
Englisch und Chinesisch.

180,00 € (Nr. 8330)

Karl Wilhelm Ferdinand Solger
Erwin.
Vier Gespräche über das Schöne und die
Kunst. Nachdruck der Ausgabe Berlin 1907
zusammen mit Solgers Rezension von A. W.
Schlegels »Vorlesungen über dramatische
Kunst und Literatur«. Mit einem Nachwort
und Anmerkungen herausgegeben von
Wolfhart Henckmann. München Wilhelm Fink
1971. 22 x 16 cm. [12], 611 S. (Theorie und
Geschichte der Literatur und der schönen
Künste, 15). Original-Leinen. Namenseintrag.
Sonst gut erhalten.

130,00 € (Nr. 0323)

Tàpies
Antoni Tàpies
The Complete Works.
1943-1981. Direction and cataloging Anna
Agustí. Foreword Georges Raillard. Chrono-
logy Miquel Tàpies. 4 Bände. Mit 4.457 (768
farbigen) Abbildungen. Köln Könemann 1997.
31,5 x 29,5 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen in Schubern. Sehr gut
erhalten.
Volume 1: 1943-1960. Volume 2: 1961-1968. Volume 3:
1969-1975. Volume 4: 1976-1981.

1600,00 € (Nr. 0334)

Wiener Schule
Malerei des Phantastischen Realismus
Die Wiener Schule. (Vorwort von Albert Paris
Gütersloh. Beiträge von Wieland Schmied und
Hermann Hakel). Mit Tafeln und Farbtafeln.
Wien Forum Verlag 1964. 28 x 21,5 cm. 83 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Von allen fünf Künstlern: Ernst Fuchs,
Rudolf Hausner, Wolfgang Hutter, Anton Lehmden und
[Erich] Brauer signiert.

220,00 € (Nr. 7971)

Schlemmer
Karin v. Maur
Oskar Schlemmer.
Monographie [und] Oeuvrekatalog. 2 Bände.
Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen im
Text und auf Tafeln. München Prestel- Verlag
1979. 29,5 x 23,5 cm. 399 und 424 S.
Original-Leinenbände. Nicht ganz frisch. Mit
Gebrauchsspuren. Gutes Exemplar.
Mit dem Werkverzeichnis.

180,00 € (Nr. 0307)

Schmidt-Rottluff
Rosa Schapire
Karl Schmidt-Rottluffs graphisches
Werk bis 1923.
(Zweite Auflage des photomechanischen
Nachdrucks). Mit 10 ganzseitigen Abbil-
dungen. New York Ernest Rathenau [1975].
30,5 x 22,5 cm. 94 S. Original-Leinen im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 300 Exemplaren.

180,00 € (Nr. 0337)

Schmidt-Rottluff
Karl Schmidt-Rottluff
Das graphische Werk seit 1923.
Herausgegeben von Ernest Rathenau. Zweite
Auflage. Mit 85 Abbildungen. New York Ernest
Rathenau 1976. 30,5 x 22,5 cm. Original-
Leinen im Schuber. Sehr gut erhalten.

180,00 € (Nr. 0338)

Shanghai Biennale 2000
[Katalog]. Mit zahlreichen Abbildungen.
Shanghai Shanghai Art Museum 2000-2001.
33,5 x 26 cm. [20], 276, [1] S. Original-Bro-
schur. Etwas bestoßen. Sonst gut erhalten.
Seltener Katalog der Biennale in Shanghai. Text in
Englisch und Chinesisch.

220,00 € (Nr. 8328)

Shanghai Biennale 2002
[Katalog]. Mit zahlreichen Abbildungen.
Shanghai Shanghai Art Museum 2002. 33,5 x
26 cm. [72], 273, [14] S. Original-Broschur.

über 200 teils farbigen Abbildungen. Ham-
burg Hamburger Sparkasse 2001. 27,5 x 21,5
cm. 221 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Zweite, veränderte Auflage zu der Ausstellung »Anita Rée
in der Sammlung Valerie Alport« in der Hamburger
Sparkasse.

85,00 € (Nr. 1287)

Anselm Reyle
The Art of Anselm Reyle.
Herausgegeben von Uta Grosenick. Mit Texten
von Barbara Hess und Michael Turnbull.
Mit zahlreichen Farbtafeln. Köln DuMont
Buchverlag 2009. 37,5 x 30 cm. 8, 270, 24
Blatt und [16] S. Beilage (deutscher Text).
Original-Leinen mit Klarsichtfolienumschlag
im Original-Schuber. Tadellos erhalten.
Vorzugsausgabe bei der der Einband von Reyle bemalt
wurde. Nr. 63 von 100 nummerierten und signierten
Exemplaren. Reyle benutzt für seine Reliefs, Bilder und
Skulpturen Materialien wie PVC-Folie, Acryl, Spiegel oder
Beton. Er experimentiert mit Autolacken, Spachtel-
masse, LED-Leuchten, Fundstücken und afrikanischen
Skulpturen.

1200,00 € (Nr. 1354)

Gerhart Richter
Katalog der Ausstellung [in der] Kunst-
und Ausstellungshalle der Bundesrepu-
blik Deutschland.
3 Bände. Mit zahlreichen teils farbigen
Abbildungen. Bonn und Ostfildern-Ruit 1993.
28,5 x 25,5 cm. Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen im Schuber. Ein paar
wenige Anstreichungen. Sonst gut erhalten.
1. Katalog zur Ausstellung. 2. Texte. 3. Werkübersicht
1962-1993.

148,00 € (Nr. 0348)

Rohlfs
Paul Vogt (Hrsg.)
Christian Rohlfs.
Oeuvre-Katalog der Gemälde. Mit zahlr. teils
farbigen Tafeln und 788 Abbildungen. Reck-
linghausen Aurel Bongers 1978. 27 x 23,5 cm.
280 S. Original-Leinen. Sehr gut erhalten.

120,00 € (Nr. 0317)
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Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Übersetzt von Karl Witte. Mit einer Einleitung
von Max von Boehn. Mit zahlreichen Textillus-
trationen und montierten Abbildungen nach
Vorlagen aus dem 15. Jahrhundert. Berlin
Askanischer Verlag 1925. 26,5 x 20 cm. 103,
574 S. Original-Halbpergamentband auf
sechs Bünden und Deckeln mit Blindprägung.
Die Buchdeckel etwas verzogen. Sonst schö-
nes wohlerhaltenes Exemplar.
Mit dem kunsthistorischen Beitrag von Max von Boehn
»Dante-Portrait und Dante-Illustration«. Gedruckt in der
von Melchior Lechter für Stefan George entworfenen
Schrift.

140,00 € (Nr. 9633)

Johann Wolfgang von Goethe
Torquato Tasso.
Ein Schauspiel. Leipzig Ernst Rowohlt 1910.
26 x 18 cm. [7], 123, [2] S. (Drugulin-Druck,
1). Original-Halbpergamentband mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt. Hinterer
Deckel mit kleinem Fleck. Sonst gut erhalten.
Gedruckt in Rot und Schwarz.

75,00 € (Nr. 1299)

Jacob und Wilhelm Grimm
Kinder- und Hausmärchen.
Jubiläumsausgabe. Eingeleitet und
herausgegeben vo. Rob.Riemann. Dritte
Auflage. 3 Bände. Mit 444 Zeichnungen von

Franz Blei
Der Knabe Ganymed.
Moralische Erzählungen. Mit radiertem Titel
von Karl M. Schultheiss. Berlin Ernst Rowohlt
1923. 19 x 12 cm. 121, [3] S. Original-Halb-
pergament mit Kopfgoldschnitt. Kanten etwas
berieben. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 26 von 150 nummerierten Exem-
plaren der Vorzugsausgabe auf Bütten. Von Franz Blei im
Impressum signiert.

150,00 € (Nr. 1120)

Franz Blei
Die Sehnsucht.
Komödie in drei Akten. Bühnenmanuscript.
Wien Verlag des Verfassers 1899. 20 x 15,5
cm. 90 S. Leinenband der Zeit. Titelblatt
etwas fleckig. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe.

150,00 € (Nr. 1094)

Giovanni di Boccaccio
Das Leben Dantes.
Deutsche Übertragung von Otto von Taube.
Mit Titelillustration und Initialen von F. H.
Ehmcke. Leipzig Insel-Verlag 1909. 27 x 17,5
cm. 73, [2] S. Schwarzer Original-Lederband
mit Rückenvergoldung, Deckelvignette und
Kopfgoldschnitt (Entwurf F. H. Ehmcke).
Rücken und Kanten beschabt. Papier leicht
gebräunt, die letzten 2 Blatt mit kleinem
Randeinriss. Gutes Exemplar.
Nr. 92 von 800 nummerierten Exemplaren. In Ganzleder
selten.
Sarkowski 188.

170,00 € (Nr. 1291)

Wolfgang Borchert
Die Hundeblume.
Erzählungen aus unseren Tagen. Hamburg
Hamburgische Bücherei 1947. 18 x 11,5 cm.
132 S. Illustrierte Original-Broschur (Entwurf
Siercke). Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Wilpert/Gühring II, 3.

50,00 € (Nr. 1312)

Allerleirauh
Viele schöne Kinderreime versammelt von
Hans Magnus Enzensberger. Mit 391 alten
Holzschnitten geschmückt. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1961. 24 x 14 cm. 380, [4] S.
Original- Leinenband mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Versammelt 777 schöne Kinderreime. Ty-
pographie, Einband und Umschlaggestaltung von Hans
Magnus Enzensberger. Eine der schönsten Anthologien
der Nachkriegszeit.
Wilpert/Gühring 2, 7.

65,00 € (Nr. 9391)

Hans Christian Andersen
Märchen.
Unter Benutzung der von Andersen selbst
besorgten deutschen Ausgabe neu über-
tragen von Mathilde Mann. Einleitung von
Sophus Bauditz. Zweite Auflage. 2 Bände. Mit
ornamentalem Doppeltitel und zahlreichen
Zierinitialen in Grün von Carl Weidemeyer.
Leipzig Insel-Verlag 1909. 19,5 x 13 cm. 23,
556, [1] und [4], 549, [2] S. Braune Original-
Lederbände mit reicher Rückenver- goldung
und Kopfgoldschnitt (Entwurf Carl
Weidemeyer-Worpswede). Rücken verfärbt und
minimal berieben. Vorderschnitt etwas
fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Sarkowski 21.

220,00 € (Nr. 1305)
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Thomas Mann
Königliche Hoheit.
Roman. Frankfurt am Main S. Fischer 1955.
19 x 12 cm. 382 S. (Stockholmer Gesamt-
ausgabe der Werke von Thomas Mann).
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr gut
erhalten.

150,00 € (Nr. 1214)

Henri Murger
Die Boheme.
Scenen aus dem Pariser Künstlerleben. Über-
tragung Felix Paul Greve. Mit Titelzeichnung
und 5 ganzseitigen Illustrationen von Franz
von Bayros. Leipzig Insel Verlag 1906. 23,5 x
16 cm. [2], 280, [3] S. Blauer Original-
Lederband mit vergoldetem Rückentitel
und Kopfgoldschnitt. Rücken verfärbt und
berieben. Kanten etwas beschabt. Deckel mit
leichten Kratzspuren. Ordentliches Exemplar.
Sarkowski 1175.

75,00 € (Nr. 8866)

Das Proust-Album
Leben und Werk im Bild. Zusammengestellt
und erläutert von Pierre Clarac and André
Ferré. Deutsch von Hilda von Born-Pilsach.
Mit zahlreichen Abbildungen. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1975. 18 x 11,5 cm. 330, [17]
S. Original-Lederband mit Schutzumschlag im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 54 von 100 (Gesamtauflage 2.000) nummerierten
Exemplaren in Ganzleder.

150,00 € (Nr. 1279)

Karl Kraus
Worte in Versen.
Bände I - VII (von 9) in 7 Bänden. Wien
und Leipzig Verlag der Schriften von Karl Kraus
Kurt Wolff und Verlag »Die Fackel« 1916-1923.
24 x 16,5 und 23 x 15,5 cm. Original-Leinen
und Original-Pappbände mit Vergoldung.
Teilweise beschabt und bestoßen. Band vier
mit Fehlstelle am Rücken. Name auf den
Titelblättern. Ingesamt ordentlich erhalten.
Erste Ausgaben. Die Bände 1-5 sind bei Kurt Wolff er-
schienen. Die Bände 6-7 im Verlag der »Fackel«. Band I
noch ohne Bandbezeichnung.
Kerry EA 39.1 - 39.7.

350,00 € (Nr. 7462)

Siegfried Lenz
Das Kabinett der Konterbande.
[Über Julius Campe]. Hamburg Hoffmann und
Campe 1956. 19,5 x 14 cm. 28, [4] S. und [4]
S. Original-Lederband mit Klarsichtfolienum-
schlag im Original-Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in Leder! Erschien
anläßlich des 175jährigen Bestehens des Hoffmann und
Campe Verlages, der mit dieser Schrift den zu
vergebenden »Julius Campe-Preis« ankündigt. »Wir
erlauben uns, Ihnen anbei die Schrift ›Das Kabinett der
Konterbande‹ zu überreichen, die der Feder des jüngsten
Hoffmann und Campe-Autors, Siegfried Lenz, entstammt.
Sie will in unkonventionell-eigenwilliger Art den Geist
Julius Campes spiegeln.«
Wilpert/Gühring 7.

75,00 € (Nr. 1307)

Otto Ubbelohde. Marburg N. G. Elwert’sche
Verlagsbuchhandlung [1922]. 23 x 18,5 cm.
Origiginal-Halbleinenbände mit Deckel- und
Rückenvergoldung. Kanten und Deckel
beschabt. Die Rücken neu aufgezogen. Gut
erhalten.

180,00 € (Nr. 1300)

Jacob und Wilhelm] [Grimm
Es war einmal ...
Die wahren Märchen der Brüder Grimm und
wer sie ihnen erzählte. (Herausgegeben von
Heinz Rölleke und Albert Schindehütte). Mit
farbigen Illustrationen von Albert Schinde-
hütte. Frankfurt am Main Eichborn 2011. 31 x
23 cm. 435, [5] S. (Die Andere Bibliothek,
Sonderband). Illustrierter Original-Halblei-
nenband. Sehr gut erhalten.
Erste Auflage. Mit handschriftlicher Widmung und einer
farbigen Zeichnung des Illustrators Albert Schindehütte.

68,00 € (Nr. 1316)

Ernst Jünger
Am Sarazenenturm.
Frankfurt am Main Vittorio Klostermann
1955. 19,5 x 13 cm. 156 S. Original-Broschur.
Rücken etwas gebräunt. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung Jüngers
an Gert Schmitz »Herrn Gert Schmitz, anläßlich der [...]
Wilflingen, am 27.10.1955 Ernst Jünger«
Des Coudres/Mühleisen B 31.

160,00 € (Nr. 9496)

Alfred Kerr
Die Allgier trieb nach Algier.
Ausflug nach Afrika. Berlin S. Fischer 1929.
16 x 11 cm. 123, [5] S. Farbig illustrierter
Original-Pappband im Schuber. Schuber be-
schabt und eine Ecke mit Tesa geklebt. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Einband, Vorsatz, Titelbild nach Entwurf
von Franz Taussig.
Wilpert/Gühring II, 20.

50,00 € (Nr. 1308)
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Rainer Maria Rilke
Neue Gedichte.
7. bis 9. Tausend. Leipzig Insel-Verlag 1919.
22,5 x 14,5 cm. 4 Blatt, 106 S., 2 Blatt.
Original-Pappband mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Gedruckt auf Bütten mit Wasserzeichen. Unbeschnitten.
Sarkowski 1352 B.

100,00 € (Nr. 8173)

Friedrich Rückert
Liedertagebuch.
Werke der Jahre 1846-1854. Bände I - IX
(von X) in 4 Bänden. Herausgegeben von
Hans Wollschläger und Rudolf Kreutner.
Göttingen Wallstein 2001-2007. 19,5 x 12,5
cm. (Historisch-kritische Ausgabe. ›Schwein-
furter Edition‹). Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen in Schubern (Neupreis 236
€). Schutzumschlag von Band zwei mit
kleinem Fleck auf dem Rücken. Sonst sehr gut
erhalten.

120,00 € (Nr. 1177)

Paul Scheerbart
Katerpoesie.
Zweite bis vierte Auflage. Berlin Ernst Rowohlt
[1920]. 19 x 12,5 cm. 61, [1] S. Original-
Halbleder mit Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt. Kapital etwas berieben. Rücken
mit kleinem Loch. Sonst sehr schön erhalten.
Gegenüber der 1909 erschienenen Erstausgabe in
größerem Format und die Gedichte in Rot eingefaßt. In
der Halblederausgabe selten!

50,00 € (Nr. 1306)

Radierungen wurden von der Pan-Presse mit der Hand
abgezogen. Den Titel und die Initialen zeichnete Moriz
Melzer.
Der Phantasus ist eine Sammlung von dreizehn Märchen,
Erzählungen, Schauspielen und Novellen in drei Bänden,
die erstmalig 1812-1816 erschienen sind. Nach dem
Vorbild von Boccaccios ›Decamerone‹ konzipiert Tieck
eine selbständige, dialogisch strukturierte Rahmenno-
velle, um den Leser in Form eines »kleinen Romans« in
die frühromantische Kunst- und Weltanschauung
einzuführen. Die Gesprächsthemen des geselligen
Kreises romantisch gesinnter und empfindender Freunde
sind vielfältig; sie reichen von der altdeutschen
Vergangenheit über Freundschaft, Liebe, Landschaft,
Gärten, Erziehung, kulinarische Genüsse bis zu Literatur,
Theater und Ästhetik.
Moriz Melzer (1877-1966) war zunächst Porzellanma-
ler, dann Schüler von L. v. Hofmann in Weimar. Nach
Studienaufenthalten in Paris und Florenz war er 1918
Mitbegründer der »Novembergruppe«.
KNLL 16, 583. Thieme/Becker 24, 373.

390,00 € (Nr. 1272)

Jakob Wassermann
Caspar Hauser
oder Die Trägheit des Herzens. Roman.
Stuttgart und Leipzig Deutsche Verlags-
Anstalt 1908. 18,5 x 13,5 cm. 558 S., 1 Blatt.
Original-Leinen mit Jugendstildekor in Rot
und Grün. Einband geringfügig fleckig und
eine Ecke bestoßen. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. In der gebundenen Ausgabe und gut
erhalten selten!
Wilpert/Gühring 2, 14.

120,00 € (Nr. 9541)

Cornelius Tacitus
Tiberius.
Lateinisch und Deutsch. Übertragen von
Ludwig Maenner. 2 Bände. Mit zwei Titelkup-
fern und Initialen von Ernst Penzoldt sowie
einer gefalt. genealogischen Tafel. München
Ernst Heimeran 1923. 18 x 12 cm. [4], 157,
[1] und [4], 95, [2] S. (Tusculum-Bücher,
2 und 3). Handgebundene türkisfarbene
Maroquineinbände von Max Schedl, München
auf fünf Bünden mit Kameenprägung auf den
Vorderdeckeln, Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt in Schubern. Vorderdeckel
von Band zwei minimal fleckig. Rücken etwas
verfärbt. Schuberkanten etwas beschabt.
Sonst gut erhalten.
Vorzugsausgabe. In nur sehr kleiner Auflage erschienen.
Exemplare mit der Nummer römisch »III«. Vom
Buchausstatter Ernst Penzoldt signiert. Aus: Tacitus,
Roms Geschichte seit Augustus Tod. I.- VI. Buch. Sehr
selten!

850,00 € (Nr. 9677)

Ludwig Tieck
Phantasus.
Eine Sammlung von Mährchen, Erzählungen,
Schauspielen und Novellen. Neu herausge-
geben von Karl Georg Wendriner. 3 Bände. Mit
zwölf signierten Original-Radierungen,
Titelzeichnung und Initialen von Moriz Melzer.
Berlin Morawe & Scheffelt 1911. 19 x 15 cm.
Graublaue Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im
Leinenschuber. Minimal berieben. Die Rücken
verfärbt. Sonst gut erhalten.
Nr. 57 von 100 nummerierten Exemplaren auf van
Geldern-Bütten. Den Druck besorge Spamer, den
Einband fertigte die Leipziger Buchbinderei A.-G. Die
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1988. 28,5 x 19 cm. 39 (1) S., 5 Blatt. (17.
Druck der Raamin-Presse). Original-Papp-
band mit Blindprägungen auf beiden Deckeln
im Original-Schuber (Werkstatt Christian
Zwang). Tadellos erhalten.
Handpressendruck in 185 (Gesamtauflage 190) Exem-
plaren. Handsatz aus der Romanée und gedruckt auf B. F.
K. Rives. Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und der
Bilder von den Originalplatten, Kunstharz und Lino- leum,
Roswitha Quadflieg. Handgebunden von Christian Zwang
Hamburg. Exemplar ohne Nummerierung. Im
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 148.

240,00 € (Nr. 5930)

Johann Wolfgang von Goethe
Der Zauberflöte zweiter Teil.
Fragment. Mit zehn Bildern von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1983. 30,5
x 19,5 cm. [48] S. (14. Druck der Raa- min-
Presse). Flexibler hellgrauer Original-
Kalbsledereinband mit geprägtem Rückentitel
in Grau (Christian Zwang, Hamburg) im
Schuber. Rücken nur minimalst verfärbt. Sehr
gut erhalten.
Eines von 110 (Gesamtauflage 155) nummerierten Ex-
emplaren. Der Text wurde aus der Romulus 16 Punkt von
Hand gesetzt. Die Illustrationen sind Stiche in Kunstharz
und eine Radierung in zwei Farben. Gestaltung, Handsatz,
Druck der Textseiten auf handgeschöpftes Ja- panpapier
»Mingei« und der Stiche Roswitha Quadflieg. Im
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.

850,00 € (Nr. 0163)

Yvan Goll
Der neue Orpheus.
Eine Dithyrambe. Dazu sieben Orphische Hym-
nen. Mit 7 Original-Graphiken von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1989. 25,5
x 22 cm. 50 S., 1 Blatt Druckvermerk. (18.
Druck der Raamin-Presse). Grauer Original-
Pappband mit Schwarzprägung auf beiden
Deckeln im Original-Bütten-Schuber (Werk-
statt Christian Zwang). Tadellos erhalten.
Eines von 140 (Gesamtauflage 185) Exemplaren. Hand-
satz aus der Block schmal und Garamond, gedruckt
in Rot und Schwarz auf Zerkall Bütten. Gestaltung,
Handsatz, Druck des Textes und der Bilder von den
Originalplatten Roswitha Quadflieg. Handgebunden von
Christian Zwang Hamburg. Exemplar ohne Nummerie-
rung. Im Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 158.

380,00 € (Nr. 5905)

Christian Zwang). Tadellos erhalten.
Eines von 150 (Gesamtauflage 185) nummerierten
Exemplaren. Handsatz aus der Walbaum und
Cancelleresca Bastarda, gedruckt auf Papier Vélin
Arches. Gestaltung, Handsatz, Druck des Textes und der
Tonplatten für die Radierungen, wie auch das Bedrucken
der Vorsatz- und Einbandpapiere Roswitha Quadflieg.
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. Exem-
plar ohne Nummer und Signatur.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 102.

290,00 € (Nr. 6672)

Tankred Dorst
Ich will versuchen Kupsch zu beschrei-
ben.
Mitarbeit Ursula Ehler. Ein Monolog. Mit
Bildern von Roswitha Quadflieg. Hamburg
Raamin-Presse 2000. 24,5 x 35,5 cm. 42 S., 2
Blatt. (Neue Reihe der Raamin-Presse. 2.
Druck). Original-Halbleinenband im Schuber
(Christian Zwang). Tadellos erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 120 nummerierten Exemplaren.
Gesamtgestaltung Roswitha Quadflieg. Druck der Bilder
von den Originalplatten. Handsatz der Offizin Haag-Dru-
gulin in Rot und Schwarz auf handgeschöpftem Bütten.
Von Tankred Dorst und Roswitha Quadflieg signiert.

480,00 € (Nr. 5948)

Hans Magnus Enzensberger
Ohne uns.
Ein Totengespräch. Mit Bildern von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1999.
35,5 x 24,5 cm. 79 (1) S., 3 Blatt. (Neue Reihe
der Raamin-Presse, 1. Druck). Original-
Karton mit Leinenrücken im Original-Schuber.
Tadellos erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 250 nummerierten von Hans
Magnus Enzensberger und Roswitha Quadflieg signier-
ten Exemplaren. Gedruckt auf Transparentpapier, dieses
zur Hälfte mit schwarzem und gelbem Papier hinterlegt.
Druck des Textes von Haag Drugulin Leipzig. Druck der
Bilder von den Originalplatten durch Till Verclas.
Handgebunden von Christian Zwang.

260,00 € (Nr. 5933)

Jean-Henri Fabre
Der Abend des Nachtpfauenauges.
Aus dem Französischen übertragen von Kurt
Guggenheim. Mit farbigen Linolschnitten und
2 Prägedrucken. Hamburg Raamin-Presse

Samuel Beckett
Der Ausgestossene.
(Erzählung). Deutsch von Elmar Tophoven. Mit
11 Holzstichen von Roswitha Quadflieg.
Hamburg Raamin-Presse 1976. 29,5 x 22 cm.
35 S., 1 Blatt Druckvermerk. (7. Druck der
Raamin-Presse). Original-Roma-Handbüt-
tenpappband mit großer Blindprägung auf
dem Vorderdeckel, diese wiederholt auf dem
hinteren Deckel (Christian Zwang). Tadellos
erhalten.
Eines von 150 (Gesamtauflage 170) nummerierten Ex-
emplaren. Handsatz aus der 10 Punkt Madison-Antiqua
schmalmager. Gestaltet und von Hand gedruckt auf
Bütten-Werkdruckpapier von Roswitha Quadflieg. Hand-
gebunden von Christian Zwang Hamburg. Exemplar ohne
Nummer und nicht signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 58.

350,00 € (Nr. 5932)

Johannes Bobrowski
Mäusefest.
Erzählung. Mit 9 Holzstichen von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1974. 29
x 18,5 cm. 2 Blatt, 13 S., 1 Blatt. (4. Druck
der Raamin Presse). Schwarzer Original-
Büttenpappband mit Titelschildchen und
Rückenschild. Tadellos erhalten.
Eines von 140 (Gesamtauflage 170) nummerierten im
Handsatz aus der Akzidenz-Grotesk mager gedruckten
Exemplaren auf Bütten-Werkdruck. Die Holzstiche
wurden von den Originaldruckstöcken abgezogen. Im
Impressum von Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 102.

380,00 € (Nr. 5942)

Adelbert von Chamisso
Salas y Gomez.
Mit den Tagebucheintragungen, Salas y
Gomez betreffend, aus dem zweiten Theil der
Reise um die Welt mit der Romanzoffischen
Entdeckungs-Expedition in den Jahren 1815-
1818 auf der Brigg Rurik unter Kapitän Otto v.
Kotzebue. Mit 7 Original-Radierungen von
Roswitha Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse
1981. 29,5 x 20 cm. 28 (1) S. (12. Druck der
Raamin-Presse). Handgebundener brauner
Original-Halboasenziegenlederband mit
geprägtem Rückentitel und eingelegtem Ti-
telschild im Original-Pappschuber (Werkstatt
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August Strindberg
Gespenstersouper.
Ein Kammerspiel. Aus dem Schwedischen
übersetzt von Benita von Vegesack. Dazu
achtzehn Briefe des Autors an Emil Schering
aus den Jahren 1907 und 1908. Mit 4 Bild-
tafeln (Original-Radierungen) von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1987.
32,5 x 22,5 cm. 52 S. (16. Druck der Raamin-
Presse). Handgebundener blindgeprägter
Original-Pappband mit Umschlag im Schuber
(Christian Zwang). Tadellos erhalten.
Eines von 180 (Gesamtauflage 185) Exemplaren.
Handsatz aus der Lutetia und Futura. Gedruckt auf
gräulichem B. F. K. Rives-Bütten. Auswahl der Briefe,
Gestaltung, Handsatz und Druck des Textes Roswitha
Quadflieg. Die Radierungen wurden von den Original-
Platten gedruckt. Handgebunden von Christian Zwang
Hamburg. Exemplar ohne Nummerierung. Im Druckver-
merk von Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 140.

260,00 € (Nr. 5931)

Dylan Thomas
Die Nachgänger.
Aus dem Englischen übersetzt von Erich
Fried. Mit zehn Illustrationen und neunzehn
Bildmarginalien von Roswitha Quadflieg.
Hamburg Raamin-Presse 1977. 37,5 x 23 cm.
24 S., 1 Blatt. (8. Druck der Raamin-Presse).
Original-Pappband (Christian Zwang). Tadel-
los erhalten.
Eines von 80 Exemplaren der deutschen Ausgabe.
Handsatz aus der 12 Punkt Madison-Antiqua. Alle
Illustrationen sind Radierungen und wurden von den
Original-Platten gedruckt. Gestaltung, Handsatz und
Druck Roswitha Quadflieg auf Zerkall-Büttenkarton.
Handgebunden von Christian Zwang Hamburg. Exem-
plar ohne Nummerierung und nicht signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 66.

280,00 € (Nr. 6907)

Christian Morgenstern
Das Mittagsmahl.
Il Pranzo. Parodie auf Gabriele d’Annunzio. Mit
einem Personenregister in Bildern. Dazu drei
Abschnitte aus dem Roman »Die Lust« von
Gabriele d’Annunzio und die Beschrei- bung
des ersten Ganges aus »Das Gastmahl des
Trimalchio« von Petronius Arbiter. Mit 5
ganzseitigen Original-Schnitten (Kunstharz
und Linoleum) von Roswitha Quadflieg. Ham-
burg Raamin-Presse 1991. 26 x 20 cm. 55, (2)
S., 1 Blatt Druckvermerk. (20. Druck der Raa-
min-Presse). Handgebundenes, grün-blaues,
flexibles Original-Halbleinen mit farbig
bedrucktem Japan-Papier-Deckelbezug mit
zwei Kunstharzstichen in 5-teiliger Mappe mit
drei Kunstharzstichen (innen) mit braunem,
linien-bedruckten Fabriano-Bütten (außen) in
blauem Original-Leinenschuber mit braunem
Rückenschild (Ausführung: Werkstatt Chr.
Zwang, Hamburg). Tadellos erhalten.
Eines von 185 (Gesamtauflage 190) Exemplaren. Von
Roswitha Quadflieg in Weiß-Grau in verschiedenen
Schriftgraden der Vendome-Antiqua und -Kursiv auf
handgeschöpftem, braun-roten Japanpapier »Mingei«
gedruckt. Typographie, Handsatz und Druck auf der
Handpresse von R. Quadflieg. Chinesische Blockheftung.
Handeinband der Werkstatt Christian Zwang, Hamburg.
Exemplar ohne Nummerierung. Im Impressum von
Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 176.

350,00 € (Nr. 5935)

William Shakespeare
Venus und Adonis.
Ein Gedicht in 199 Strophen. (Englisch und
Deutsch). Übersetzt von Emil Wagner [ ...]. Mit
einem Bilderfries von Roswitha Quadflieg.
Hamburg Raamin-Presse 1997. 32,5 x 20,5
cm. 134 S., 1 Blatt (24. Druck der Raamin-
Presse). Original-Pappband mit Silberprä-
gung im Schuber (Christian Zwang). Tadellos
erhalten.
Eines von 125 (Gesamtauflage 165) nummerierten
Exemplaren. Bilder, Gesamtgestaltung und Zusam-
menstellung der Texte Roswitha Quadflieg. Die Bilder
wurden auf handgeschöpftes Japanpapier gedruckt.
Handgebunden bei Christian Zwang, Hamburg. Im
Impressum von Roswitha Quadflieg signiert.

270,00 € (Nr. 6910)

Friedrich Hölderlin
Patmos.
In der Schreibweise der Landgrafen von Hom-
burg im Jahre 1803 überreichten Handschrift.
Mit fünf Bildinitialen von Roswitha Quadflieg.
Hamburg Raamin-Presse 1978. 31,5 x 19 cm.
32 S., 1 Blatt. (9. Druck der Raamin- Presse).
Original-Roma-Bütten-Pappband mit
Blindprägung auf beiden Deckeln. Tadellos
erhalten.
Eines von 50 (Gesamtauflage 105) Exemplaren der
Pappband-Ausgabe in Roma-Handbütten handgebun-
den von Christian Zwang Hamburg. Die Bildinitialen
wurden von den Originalplatten abgezogen. Handsatz aus
der Garamond-Antiqua. Gedruckt auf handge- schöpftem
Büttenkarton »Penshurst« der Firma Barcham Green,
England. Exemplar ohne Nummer und nicht signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 76.

360,00 € (Nr. 5914)

Franz Kafka
Betrachtung.
[18 Erzählungen]. (Dazu drei Eintragungen
aus den Tagebüchern). Mit 5 ganzseitigen
farbigen Original-Kunstharzstichen von
Roswitha Quadflieg, kombiniert mit Ätzungen
in Kupfer und Aluminium. Hamburg Raamin-
Presse 1990. 37,5 x 23 cm. 32 (3) S., 1
unbedruckte Seite. (19. Druck der Raamin-
Presse). Handgebundenes, schwarzes, leicht
genarbtes und gelacktes Original-Kalbleder
mit Lederkapital, Rückentitel in Blindprägung,
reicher vertikal-linearer Negativ-Blindprä-
gung auf den Deckeln sowie Verfasser- und
Rückentitel in Blindprägung (Ausführung:
Werkstatt Chr. Zwang, Hamburg) im Original-
Schuber. Tadellos erhalten.
Nr. 92 von 180 nummerierten Exemplaren. Von Roswitha
Quadflieg in N. Cochin-Schrift und -Kursiv auf grau-
getöntem B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. Typographie,
Satz und Druck von R. Quadflieg auf der Handpresse.
Handeinband der Werkstatt Christian Zwang, Hamburg,
mit gesprenkelten, französischen Seiden-Vorsätzen. Im
Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.
Katalog »Zwanzig Jahre Raamin-Presse«, S. 168.

600,00 € (Nr. 1293)


